2XOA. ETOX 2015-16

KINHTIKH ®EQPIA AEPIQN -
ME®OAOAOI'TA

1. Av Ta dedopéva Tou TTPORAANATOG AVAPEPOVTAI JOVO O€ JIa KATAOTOON
TOTE EQAPPOOUUE TNV KaTaoTaTikA e§iowon:  pV=nRT
MPOZOXH: Katd Tnv e@apuoyn TNG e€iocwaong TTPOCEXOUE TIG OVADES OTIG
oTT0iEG diveTal N oTABEPG

e Av divetal o€ povadeg S.I, R — TOTE TNV TTiEON TNG YETATPETTOUE O€

mol-K
N .

— KaI TOV OyKOo 0€ m3

m

lt-atm
mol-K

e Av divetal o€ povddeg R — TOTE TNV TTiEON TNV YETATPETTOUME OE atm

Kal Tov OyKO o€ It
H Bepuokpacia o kABe TTepiTITWON avTikaBioTaTal o€ K.

2. Av Ta dedopéva Tou TTPORAAUATOG avapEéPovTal O€ BIOPOPETIKES
KataoTaoelig aAAd n péla 1o agpiou gival AyvwaoTn TOTE XPENOIUOTTOIOUKE TNV
KOTAOTATIK €¢iocwaorn . Agv EQaPHOJOUME TOU VOHOUG TWV OEPIWV.

ANIWG (av n pada sivar orabspr ) n oxéon TTou ouvoEel TIG BUO
KOTOOTAOEIG €ival:

piVi P2V

T
ATI6 Tn oX€0N AUTA TTPOKUTITOUV Ol VOUOI TWV AgPiwV.

T=o7ta0.
—  piVi=p2V>  (pV=otab. NoOpog Boyle )
V=o1a0.
P1V- P2V
L7122, — D_P (2 = graf. Noéuog Charles)
T1 T, T, T, T
p=0Ta0.
- > V V.
L =2 ( Y = o1ab. Néuog Cay
T, T, T
Lussac)
3. Ortav £xoupe avapeiEn agpiwyv 1Tou dev avtidpolv YETALU TOUG Kal

BpiokovTtal apxikéd o€ kataoTdoelS (p1,V1,T1), (p2,V2,T2) , ...V O TEAIKOG
OyKog eival V kal n TeAIKr) Bepuokpaacia gival T :
atro Ty dlaTAPNONG TNG HAZAG TOU CUCTAPATOG N =ni+ Nz + N3+ ...
pVv

Kal ge Tn BorBeia NG KATaoTATIKAG £¢icwaong pV =nRT > n = T



. Vv __p p Vv p
mpokuTTEl e = 2L T2V L PR TV P2y
RT RT; RT, T Ty T,
av  T=Ti1=Tz=... TOTE n TeAeuTaia OXEON YPAPETE: pV=p1V1i+p2V2o+...

. Otav £xoupe dU0 doxeia TTOU GUYKOIVWVOUV PETAEU TOUG Kal TTEPIEXOUV TO idIO
N d1a@opeTIKA aépia TTou dev avTIdpoUV PETAEU TOUG Kal BpickovTal o€
KATAoTOON I00PPOTTIOG TOTE N TTIECN TTOU ETTIKPATEI OTO ECWTEPIKO TWV
doxeiwv €ival TTavtou n idia.

Av ueTapAnBei n Bepuokpaacia Tou evog n Kal Twv dU0 doxeiwy TOTE EXOUUE
METOKiVNON PAgag aTrd To éva 0To AAAO doXEio £TOI WWOTE N VEA TTiECN OTO
EOWTEPIKO TWV OOXEIWV va ATTOKTACEI TRV idIa TIUA.

AuTO TTOU 10XUEI O€ KABE TETOIa TTEPITTTWON €ival 6TI 0 ApIBPOS Twv Mol o€
KAOe doxeio peTaBaAAeTal aAA& 0 cuVOAIKOG apIBUOG Twy Mol aTnv apxIKr Kal
oTnV TEAIKN KATAoTOON TTapapével OTaBepdG.

Av 10 mol oTnv apxIkfi KAaT@oTaon ival ny KAl nz Kal oTnv TeEAIKA KaTtdotaon

gival n1’ Kal ny’ TOTE I0XUEl: ni+nz =ng’ +n2’

n otroia ue T Bonbeia TNG KATAOTATIKAG £¢icwong pV =nRT =>n= %

P1vq + P2v, _ Preav,y Preavy,
RT1 RTZ RT1’ RT2’
P1 Vq + P2 Vo

T T, Tqr Tyr

ypaoeTal:
- Ptea Vq + Prea Vy

‘Evag Katakdépu@og KUAIVOPOG TTou
TTEPIEXEI AEPA KAEIVETE QEPOOTEYWGS ME
¢uBoAo Trou puTTopei va  oAigBaivel
XwpIig TpIRBEG. To €uPoAo éxel Bapog w
kar  eupadd Baong A evw n
aTUOO@AIPIKA TriEoN €ival Poem.

Otav 10 €PPOAO 100ppoTTEl TOTE
IOXUEL:
2F=0 dpa

Fuaepiov = Fatm + W ( (’)IJU)C P = % ) dpa

Paspiov = Pypm + % (1)

Otav 10 £UPOAO PETOTOTTICETAI KOI I00PPOTIEI O€ VEQ BEON TOTE Kal OTN VEQ
Béon 1oxvel yia oxéon availoyn Tng (1).
H apxik kai n TeAIKA Katdotaon cuvdéovtal PETAU Toug avaAoya pe Tnv
METABOAN TTOU CUpBaivel.



‘Evag opIfOvTioG KUAIVOPOG TTOU
TTEPIEXEI AEPA KAEIVETE AEPOOTEYWGS HE
éUBoAo TTou pTTOpPEl va  oAioBaivel F atm
XWwpIig TPIBEG Kal N aTUOO®AIPIKA
TTieon €ival Pygm.
Otav 10 €uBOAO I100ppoOTIEI TOTE
IOXUEL:
2F=0 apa F atm Fq

Fuaepiov = Fatm ( éuwg P = g ) dpa

Pacpiov = Paem (2)

Otav 10 £UBOAO PETATOTTICETAI KAl I00PPOTTEI O€ véa Béon TOTE Kal OTn VEQ
Béon 1oxUel pia oxéon avaioyn TngG (1).
H apxikf kai n TeAIKA katdotaon cuvdéovtal PETalU Toug avaAoya pe Tnv
METARBOAN TTOU CupBaivel.
MPOZOXH: Ztnv Trepimmwon auTtr) To BApog Tou gupdAou dev Trailel Kaveva
POAO yiaTi gival KAaTakOPUPo.

‘Evag Katakdpu@og KUAIVOPOG TTou
TTEPIEXEl AEPA KAEIVETE AEPOOTEYWG HE
éUBoAo TTou pTTopei va  oAioBaivel
Xwpig TpIRBEC. To €uPoAo €xel Bapog w
Kar  €upadd  PBaong A evw  n
ATHOOQAIPIKA TTiECN €ival Poagm.

Otav 10 €pPBOAO 100ppoTTEl TOTE
IOXUEL:
2F=0 dpa

Fatm = Fasp[ou +w ( éuwg P = % ) dpd

Patn = Pepiov + = (3)

Otav 10 éuBoAo peTaToTiETOI KAl ICOPPOTIEI O€ véa Béon TOTE Kal OTNn véQ
Béon 1oxUel o oxEon avaioyn TnG (3).
H apxik kai n TeAIKA katdotaon cuvdéovtal PETalU Toug avaAoya pe Tnv
METABOAN TTOU CupBaivel.
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O1 vopor Twv agpiwv — H kivnTikn Oswpia

MakpookoriKi weplypa@n 1davikol agpiov
MikpooKoTIKn Teplypd®n 1davikoU agpiou


ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ 2015-16


OI NOMOI TIN AEPINQN - H KINHTIKH OEQPIA

O O vopol TOV agpimv

Nouog Boyle: n, T otaBepd dpa: P,V,=P,V,

Noépog Charles: n, V ota®epa apa: P/T=P,/T,

Nopoc Gay Lussac: n, P ota0gpa apa: V/T=V,/T,

[davikd aéplo: Avtd mov vrakovel otV kataototiky eEicwon, PV = nRT

H xoatactatikn eicmon tov 10avik®v agpiov (01 TPES EKPPACELS) :

my; _ pRT
= - =— - P=
PV=nRT PV M RT M

O H xivntkn Osopia

2 - 2
Xyéom mleong e TIG Tay0TNTEG TOV Hopiov.: P = Nmv _2N K=
3 3V 3
- 2 21_(
2yéon amoivtng Oepuokpaciog pe toyvreg: K = mT = % -T 3Kk
Evepydc tayvmta: Vg ="\ vi= A ,31{_T = A /3R—T
m M
. . _ R
Ytafepd Boltzmann: k= —
Na
N nopa, Nan otabepd tov Avogadro kot n o aptBuog twv mol: n= NE
A
Mg, N 1aCa Tov aepiov, M, n ypappopoptoxr pale Kot n o aptduog twv mol:  n= %‘1
m 1 péla tov popiov, Na 1 otabepd tov Avogadro: m N,=M,
M; : n ypoppopoprokn pdla eivar n pdlo tov evog mol.
N 1 otaBepd Avogadro exepdlel Tov aptBud Tv popimv tov agpiov oto 1mol.
Nm

[Mvkvoémta agpiov: p="—"o—



1. O1 vépor Twv agpiwv — H kivnTikA Bcwpia Twv aepiwv

Makpookomikn meplypd®n 1davikoU agpiov

EpwTtnosig

1.1 No coumAnpdcete o KEVA GTIG TPOTAGELS TOV 0kOAOLOOHV:

a. H mieon pwog opiopévng mocdtrag agpiov tov omoiov n Beppokpacio ival otabepn elvan
.......................... pe tov 6yko tov. H petaforn AEyetot .oovvvvnnnnnnn..n..

B. H mieon pog opiopévng mocdrag aepiov tov omoiov o Oykog eivor otabepdc elvan

........... HETN «ovvvvnvennnn... . H petafoln Aéyeton .oovvvevvnnnnn....

v. O OyKog pag optopHéVNg TOGOTNTOS OEPIOV , OTOV T ............ pével otabepn| eivor avdioyn
pe v andivtn Oeppokpacio tov. H petaforn Aéyetot .....oovvvennnn....

0. Moakpookomikd, 1avikd aéplo ivor ketvo Yo To 0moio 1YVEL N «.veenennnen... eglowon, og

O\Leg T1g TEELS Kou TIC Oeppokpaciec.
e. H xatactotikn e&icmon tov 100vik®v aepiov ivoin ..oooeeeiieieen....

1.2 Na avtiotoryioete TG GYEGELS TIG OPLOTEPNS GTNANG LE TIG HETOPOAES TG 0eELdg GTHANG,
wavikoL agpiov, otabepnc palog;

o) %chme. 1. Tuyaio petaforn
B) P,V=c106. 2. lobympn petafoin
Y) ¥=6w9. 3. IooPapnc petafoirn
o) V,T =ot06. 4. Io60epun petoforn
€) PV_ otab.

T

1.3 Na yivouv mootikd ot akdAoVBeG YPaPIKEG TOPACTACELS HETAPOADY 100VIKOD 0gPiov
otabepng palog.

a. lo60epun ektovoon oe ddypappa P-V. ot IooPapng counieon oe dbypoppe V-T

B. Ilooywpn Bépuavon oe ddypappo P-V . Iooywpn yoén oe duaypappo V-T.

v. [o6Bapng extovoon oe dtdypappa P-V n. looBapng extovoon ce dtdypappa P-T.

0. [o60epun ovumieon oe owbypoppo P-T. 0. [odywpn Béppavon o dypappo P-T.

e. looympn yHén oe dudypappa P-T. 1. lo6Bepun extévmon oe ddypappa V-T.

1.4 Tloeg and 11 mpothoelc mov akorovBolv eivar cwotéc N AavBacpéves. Ot petaforéc
avaeEpovTol o€ 10avikd aéplo otabepng palog,

a. XtV 1660epun petafoin n mieon peTAPAALETOL AVTIGTPOP®S AVAAOYO LLE TOV OYKO.

B. Zmv w6oympn BEpuavon n mieon avéavetarl avdioya pe tn Oeppokpacia.

v. v 160Papr EKTOVOGT 0 OYKOG LETAPAALETOL AVTIGTPOP®S OVAAOYa e TN Beppokpacia.
. e ke petafoin to mniiko PV/T datnpeiton otabepd.

1.5 No oyeddoete ™ ypaiky mopdotacn Tov ywvouévov PV ce oyéon pe mv amdivn
Bepuokpacio, T pog otabepnc TocOTNTOS WAVIKOD 0EPIOV Kot VO OIKAOAOYGETE T LOPOT

mege.




1.6 Na yivouv ot akdAovbeg Ypapikég mopacTdcelS Kol Vo S1kaloAoyn Ol 1 Lopen Tovg:

a. Xe koo ddypoppo P-V, 0o 1060epueg petaforég yia 1010 apfud mol oe Oeppokpocieg
T,, T, o6mov T,>T,.

B. Ze obypoppa P-V, d00 1000eppeg petaforéc oty idw
Bepuokpacia yio n;, n, mol, n;>n,.

1.7 Zto odypoppo P-T tov oynuotog @aivovior oVO 100XW®PES
petaforés g 1dlog moocodHTNTOG WAVIKOV agpiov oe dykovg Vi, V,
avtiototya. ['la Tov OyKovg oyvetL;

a. V=V, B. Vi<V, Y. Vi>V,

No 01KOMOAOYNGETE TNV ATAVTIOT GOG.

1.8 Iloeg and tic akdAovbeg mpotdoelg mov avapeépovtor e UETOPOAEG 1davikoD aepiov
otabepng pdlog eivarl cooTég, Toleg AaBog Kat yloti;

a. Av avénoovpe TV mieomn, vd otabepn Beppokpacia, o dykog avsavetal.

B. Av petdoovpe v mieon, vd otabepd YKo, N Beppokpacio LEUOVETAL.

v. Av avEnoovpe Tov 6yko, vtd otabepn) Oeppokpacia, N Tieon pedVETOL.

0. Av av&ncovpe tov 6yko, vto otabepn mieon, n Beppokpacio avédveral.

1.9 Moteg amd T1g akdAoLOeg TpoTdoelg sivol cwoTéc 1 AaBog Kot yoti;

a. Av duthacidoovpe ta mol gvog aepiov pe otabepd Tov dyko kot ) Oeppokpacia, 1 mieon
duthacialeTat.

B. Av dumhacidcovpe ta mol evdg aepiov kot BELovLE va pévouy atabepd 1 mieon Kot 0 OYKOG
Ba mpémer 1) Beprokpacio vo VTOSTAAGIOGTEL.

v. Otav 1 Oeppokpacio otabepr|g mocotToc agpiov eivar otabepr, tOte 10 Yivopevo P,V
pévet otabepo.

0. Av duthacraoctovv 1 Bgpuokpacio T kot tao mol evdg agpiov vd otabepd Oyko, toTE Bar
OumAac100TEL Kot 1 TEST TOV.

€. Av omlaoctlactel n Beppokpacio otabepng mocodTTOS Oegpiov VO oTabepd OyKo, 1M
TokvoTNnTO PEVEL aTadepn).

1.10 Av oe otobepn] moodHTNTO 100VIKOD 0EPIOV  TETPATANCIACOVUE TOV OYKO KOl
durhacidoovpe Tavtdypova ) Beppokpacio tote N Tieon:

a. Mévet otabepn. B. AuthacidleTon y. YrodumhaodleTon

1.11 Z& doyeio otaBepov dykov mepi€yovtar n mol Wavikov agpiov. ['a va tetpamiociactel 1
TEoT Kol TOVTOYPOVA VL LITOIMANGLOOTEL 1 omdALTY Beprokpacio Tpémel Ta mol Tov agpiov
Vo Yivouv [E KATOo1oV TPOTO:

a. 4n B.n/2 y. 8n 0. 16n

1.12 Tlocotmra 1dovikoh oepiov &xer  amdAvtny Oepuoxpacio T. Av  tovtdOypova
TETPOTAOCIACTOVV TTiESN Kot OYKOG, TOTE 1| amdAvTy Oeprokpacio yivetat:

a. 4T B.16T v. T/8 5. 8T

1.13 T dedopévn TocodTTO WaViKoy aepiov teTpamiactdlovpie T mieon vd otabepd OyKo,
V. T vo emavaeEépovpe 0 a€plo oty apyikn mieon vnd otabepn Beppokpacio mpémel o
OyKoG va yivel:



a. 4V B.16V y. V/4 5.2V
1.14 O 6ykog pog 6edopévng mocoHTNTOS WaVIKoD aepiov, apykng amdivtng Beprokpaciog,
T, duthacialeton vtd otadepr| Tieon KAl KATOTLV LELOVETOL 1] TECT) OTO HIGO TNG APYIKNG LITO
otabepd Oyko. H tehkn Beppokpacio tov agpiov Oa giva:

a. 4T B.T v. T/2 8. 2T

1.15 Zto dwmlovd oynuo oaivetar o depyosio AB og
owypappo P-T. 1. H diepyacia givat:

a. looPBapng  B. Iodywpn

v. lo6Bepun 6. Timota amd ta Tponyovpeva A

ii. H oyéon peto&d tov Oykmv tov aepiov oTIG KOTACTAGES A

kot B etva:
0.V,=Vp B Va>Vp Y. Va<Vp > T
No 01KoOAOYNGETE TIG OMAVINGELS GOG.

Aoknoeic Kal TTpoARuaTa

1.16 H nicon pag mosodtnag aepiov eivar 10° N/m” dtov katarapBévet dyko 2,107°m’.
[I6co. m® Ba yiver 0 dykog Tov, av 1 Tieon Tov yiver 0,5,10°N/m* vd otabepri Oeppokpacia;
Noa mapactadei n petapfoin oe ddypappo P-V.

V=4,10"m’

1.17 H nieon pog mocdrag aepiov ivor 3atm dtav Bpioketor o Oepuoxpacio 300K.
[Toon Ba yiver n mieon tov aegpiov oe atm, av 1 Oepuoxpacio avéPel otovg 400K vd oTadEPO
oyko; No mapactadei n petaforn oe dwypappato (P-V), (P-T), (V-T)
P=4otm

1.18 Tlocoétnta Wavikov aegpiov apyikng Beprokpaciog 0,=27°C extovdveral 10oBopmdg amd
oyko V og 6yko 4V. Na vroAoyiotel | tedkn Bepuoxpacio tov agpiov oe K. Na mapooctadel
n petafoin oe dSaypdppata (P-V), (P-T), (V-T)

T,=1200K

1.19 Tlocétto Wavikov aepiov eival eyKA®PBlopévn o pumaAdve Kou Ppioketon péco o
Balacoa GLUMIEGUEVO TG MOTE 1) Tieon Tov aepiov va sivon 3,6,10°N/m’. Meidvovpe v
mieon yopig vo LETaPAALOVLE TNV TOGOTNTO TOL aEePiOV PHECH GTO UTAAOVL KOl TOPATPOVLE
O0tL 0 O0ykog tov owéavetar katd 20% oe  oyéon pe Tov opywo. Av 10 0épro Ppioketal
ouveymg o€ Beppukn 1ooppomia e To BaAacoivd vepo, mdon etvar 1 TEMKN Tieon Tov agpiov.

P=3,10°N/m’

1.20 I8avikd aépro mepi€xetor o€ KOAMVOPIKO 00yEI0 TOV OTTOIOL TO TAVE®
pépog etvar kivntd €uPoio to onoio o Beppoxpacio T=200K 1coppomel
o€ Oyog h1=20cm mave and tov Tubuéva Tov doyeiov. Yiyovue to aéplo
wote 1 Beppokpacia tov yiver Tr=100K kou mopatnpodpe 61t 10 £UPoro
1ooppomel kot wiAt o€ véa BEon). h,
a. [Towo Ba givar to véo vyog, h, mov Ba 1oppornoet 1o EpPporo and tov
mobpéva tov doyetov; O Oykog tov doyeiov eivar V=h,A 6mov A 10
euPadov g Pdong Tov.

B. Na mapactadei | petafoin oe mototikd swaypdappate (P-V) ko (V-T).




h,=10cm

1.21 IMocétta n mol nhiov (He) éyet 6yko 8,31L xon Ppioketon vad micon 3,10°N/m’ xon
feppokpaoia 27°C.
a. [Tooa givar o mol ko mdon ivon n nala tov aepiov og kg.
B. [Toon Ba yiver n wieon g drag mocodTNTAG NAiov, av N Beppokpacio avéndel katd 100K
Kot 0 6ykog dimAaciaotel; Atvetar yuo To (Ao M,=4 kou R=8,31J/mole,K.

a. n=Imol, m=4,10"kg, p. 2,10°N/m’

1.22 TI6c0 popo O, mepiéyoviar oe doysio pe dyko 8,31m’ o610 omoio emkpaTOHY GUVONKES
mieong 10° N/m’ ko Oeppokpaciog 727°C. Aivovtar, R=8,31J/mol,K kot 1 otafepé Avogadro
N,=6,023,10"udpua /mole.

N=6,023,10"uépia

1.23 Yno mow mieon Ppiokovion 16g O, , doykov 2L, Oeppokpaciog 27°C. Aivetar 0
ypappopoproky pala tov O, ion pe 32g/mole kot R=0,082L,atm/mole, K.
P=6,15atm

1.24 TTocotta n=100mol Wavwkod aepiov €xer dyko V, Ogpuoxpocio T ko ackel ota
toympata Tov doyetov mieon P. I1don mocdtnra tov ido0v aepiov €mpeme va elyoue oe
OumAdo10 0YKO Kal o€ TeTpanAdola Oeppokpacio dote va ackovce v 101 wieon P;

n=50mol

1.25 Na vroloyiotel 1 TokvoTyTa. TocdTTag H, og Beppokpacia T=400K mison P=10
N/m’, av Sivetar 1 ypoppopoplaky tov palo 2g/mole kor R=8,31J/mol,.K. Katd méco 6o
petafindel m wokvomta g dag TocoTTOG Oepiov, av duthacidoovpe T Bepuokpacio VO
otabepn mieon;

p=0,06kg/m’, vmodimiacialerou

1.26 Aépro éxst apykod oyko 0,5m’, mison 1atm kou Oeppokpocio 300K.
a. Zopmiglovpe to aéplo oto 1/5 Tov apyKoL Tov OYKOL Kol TOPATNPOLUE OTL 1) Beppokpacio
tov yivetar 900K. Na vroroyiotel 1 véa mwieon P, tov agpiov.
B. T CUVEEWD EKTOVAOVOLLE TO aéplo (GoTe 1 mison va yiver 1,5 atm kot o 6ykog Tov 0,4 m’.
[To6on etvan ) tehk| Beppokpacio tov agpiov T.

P, =15atm T;=360K

1.27 Idavikd aépro PBpioketal omnv katdotaon A pe 0eplroduvoptKeés cuvTeTayUEVEG Py, V,y,
kot Ty=300K o exterel T1¢ akdA0V0EG d10d0YIKES LETAPOAES:

AB: [ooywpn, péxpt micon 2P,. BI': IooBapn , péxpt 6yko 4V,.

a. Na aneikoviotel 1 depyosio ABIT og morotikd dwaypdupata P-V, P-T ko V-T.

B. Na vroAoyiotovv ot Beppokpacieg tov aepiov otic kataotdoelg B kot I
Tz=600K, T=2400K

1.28 Idavikd aépo Ppioketar omnv Kotdotaon A pe OepUOSVVOKEG CUVTETOYUEVEG
P,=2atm,V,=1m’, T,=600K ko ektelet T1G aKkOAoLOeg d1000YIKEG PeTafOoAEG:

AB: [060epun extoOvoon péypt dyko 2V,.

BT': IooBapn extévmon péxpt 6yKo 4V .

a. Na anewkoviotel n depyasio ABI og dwaypappota P-V, P-T kor V-T



B. Na vrohoyiotel 1 wieon oty katdotaon B kot 1 Oeppokpacio otnyv Katdotaon I
Pg=latm, Tr=1200K
1.29 Idavikd aéplo Ppioketor omnv katdotocn A pHe OepUOSLVOLIKES GUVTETOYUEVEG
P,=10atm,V,,=1m’,T,=600K kot exteAel TIG 0kOA0VOESG 10 d0YIKEG PETAPOAEG:
AB: Iooywpn yoén péxpt Tp=300K.
BI': [o60epun ektovoon péypt micon Pr=Pp/2.
a. Na yiver to ddypappo P—V kot va vroroyistovv n mieon Pr kot o 6ykog Vr.
B. Na vrohoyiotet 0 ap1Buog twv mol tov agpiov cuvaptnoet g otabepdc R.
o. Pg=Satm, VB=2m3, p. n=1/60R

1.30 Idavikd aépro Ppioketor oty Koatdotaon A pe OgplodLVOUIKES — CUVTETOYLLEVES
P,=4atm,V,=0,1m’,T,=1000K ka1 ektehei TIC akOAO0LOEG d1000Y1IKESG LETAPOAEG:
AB: Io00epun extdévoon péxpt 6yko Ve=4V4.
BI': IooBapn cvumieon péypt tov apytkd oyko.
I'A: Iodympn Béppavon péypt v apyikn Kotdotoon,A.
a. No aneikoviotei ) depyacio ABI'A og daypdppata P-V, P-T kot V-T.
B. Na vrohoyiotovv 1 mieon Py ko n Oeppoxpacia Tr.
p. Pg=latm, Tr=250K

1.31 Idavikd aépro Ppioketor oty Koatdotoon A pe OepuodLUVOUIKES — CUVTETOYUEVEG
P,=3atm,V,=0,1m’,T,=150K kot extehei T1G aKkOAOVOES O10d0YIKES LeTaPOALS:
AB: Ioofapn ektOvmon péypt 6yko VBZO,3m3.
BT': Iooywpn yoén péypt mieon Pr.
I'A: [o60epun péxpr v apykn xotdotoon A.
a. Na anewkoviotel n depyasio ABI'A e dwypdppoto P-V, P-T kot V-T.
B. Na vrohoyiotodv 1 Oepuoxpacio Ty kot n wieon Pr.
T3=450K, Pr=Iatm

01.32 [davikd aéplo pe apytkég cuvOnKeg V,=1m’, Py=2atm kot Ty=300K exteel KUKMKN
petafoin ABI'AA, mov amotedeiton omd T1g akdA0vOeS diepyaciec:

AB: [ooymwpn 0éppavon amd péyxpt Simidoio Bepproxpacio.

BI': [o60epun péypt v apykn mieon Py .

I'A: Iodympn péxpt v apyikn Oeppoxpacio T,.

AA: 1660epun péypt v apyikn kotdotoon A.

a. Na mapactadei n depyasia o dwaypdppata P-V, P-T kot V-T.

B. Na vroloyiotovv ot miéaelg Py, kot P, ko 0 6yxog Vr.

Pg=4atm, P, =1atm, Vp=2m3

01.33 Idavikd aéplo Ppioketonr omnv kotdotoon A pe OeprodLVOLUKES CUVTETOYUEVEG
P, VA, TA=300K xon extelel T1g axoiovhec d1a00yiKeES petaffoAés:

AB: Ioofapn péypt dSuthdcio 6yKo.

BI:Icoympn péypt tn pon migon.

I'A: TooBapr péxpt Tov apykod dyko.

AA: Tooympn péxpt v apykn Katdotoon A.

a. No aneikoviotel 1 depyoasio ABI'AA og molotikd dwypappata P-V, P-T kot V-T.

B. No voAloyiotovv ot amdivteg Beppokpacieg Tov aepiov otig kataotdoels B, I' kot A.

T=600K, Tr=300K, T,=150K



01.34 X¢ ndon mieon mpénet va Ppiocketor mocdtnta nAiov péca oe Laan éykov 20L dote pe
avtn va yepicovpe 500 dpota prordvia o Oyko 4L ko wieon latm. Na Oewpnbei 6t doyeio

Kot podovia Bpickovrot oty idwo Beppokpacior.
P=100atm

01.35 Aoyeio pe OepuopovoTikd TorydpoTo KAEveTol omd Tave e
gukiviito Oeppopovatikd éuporo Bapovg 200N, eufadod S=0,4m> kou
dwbétel otpderyya mov eivar kiewot. To éuPoro 1oopponel apykd oe
vyog h=83,lcm whvew amd Tov mobuéva tov doyeiov To omoio mEPIE)EL h
n=0,2mol aepiov oe Bepuoxpacio T=300 K.

a. [Toon eivor n e€mtepikn| micon ;

B. Av avoifovpe ™ oTPOPLYYQ KO OPNCOVLUE VO OLPVYEL 1 UION
ToGOTNTA 0EPIOV VO VTTOAOYIGTEL TO VYOG 6T0 0moio Ba 1opponoel Katl TOA to EUPoro, av
vroBécovpe 0L 1| e€mTEPIKT Tigomn datnpeitan oTadep).

o. P=10° N'm’ B. 41,55cm

01.36 O opl6vtiog coAvag tov oynuatog ympiletar oe 60O
pépn pe Aemtd evkivnro EuPoro mov 1oopponel e TéTola BEom
A B
L, L,

®OOTE TO. PNKN TV Vo yopwv, A kot B va &ovv oyéon
Li/L,=3/2.To vAk6 t0ov €ufdrov &ivor TEAEOG OywYOS TNG
Bepuomog. Xto YOpo A vmapyel vOpoyovo , 6TO0 Y®pPo B
VOpoyOVO Tov Bewpovvior Wavikd, Ppiokovior ce ctabepn
Bepuoxpacio Kot 11 GLVOAKY TOGHTNTO TOV dV0 aepimv eivan 2mol. Na vroAoyiotovv T mol
ToV KGBe aepiov.

ny=1,2mol, ng=0,8mol

[01.37 KvAwvopkd doyeto pe adofatikd toyydpota yopiletan
pe Beppopovotikd gvkivinto éufolo oe dvo pépn A ko B.
A . B 0

Apywcd oe kaBe pEPoc vIapyel TOSHTNTA 1WOVIKOD aepPiov
oV o1 Beppokpacio Kot T0 EUPoAo tooppomel £T01 DOTE
V=2V ko1 Vg=V. Metafarlovpe m Bepuokpacio tov Kabe
YOPOL YOPLOTE e OEPLHOVOT, £TCL MOTE GTO YMPO A Vo yivel
600K kot 670 Y0po B, 300K. Otav to £uforo 1copponrcel Kot TdAL, Vo VTOAOYIGTEL 0 AOYOG,
A=V /Vy.

A=A

[01.38 KvAwvopikd doyelo ympileton oe dvo iowv dykov puépn A ko B pe Beppopovotikd
Slepaypo Kot meplEel o€ kdBe yOpo 1WoviKd aéplo pe
ovvOnkeg, otov ydpo A, mieon P, ko Oeppokpacio T,=300K

kot ot0 yopo B, P,=20atm xov T,=200K. A@apodue to
oappaypa kot 6tav arokatactafodv oto doyeio otabepéc A B

ocuvinkeg dwumiotdvovpe 0t 1 Bgppokpacia givar 240K kot
n mieomn 14atm. Na vroloyiotodv:

a. H apywr| nieon P, tov yopov A.

B. O Aoyog twv mol Tov agpiov n,;/n, 6Tovg dVO YHOPOVC.

o. P,=5atm, p. 1/6



[M1.39 Avo doyeio icov Oykov cuLvOEovTOl HE COANVO
OUEANTEOL OYKOU GTOV OTOI0 VLWAPYEL ML OTOYOVOL
vopapyvpov. Ta doyela meptEyovv To 1010 1BAVIKO 0EPLO GE
Oepuokpocieg T;=290K ot T3=300K ka1 n otaydva
ooppomel. Av 1 Beppoxpacio tov 600 doyeimv avéndel
kot 10K, mog Ba kivnbei n otaydova Tov vdpapydpov;

No S1Kal0A0YNOETE TNV AMAVINGT COG.

01.40 Ta 600 doyela A xou B 100 oynpotog mepiéyouvv
wovikd aépro o Beppokpacio 300K migon p():105N/m2 Kot
&xovv 0yKkovg Va=50L xor Vg=40L ka1 emwowvovodv pe
Aentd ocoAva. TomoBetodpe to doyeio A oe Aovtpod
otafepng Oeppokpaciog TA=500K xot 10 doyeio B oe
hovtpd otabepnc Beppoxpaciog Tpg=400K. Na Bpeite v
TEMKT) Tieon TOL aepiov.

01.41 O xuAMvopIKoOg GOAVOG TTEPIEXEL 1OOVIKO OEPLO KO
Kietvetar and EuPoro Papovg w=5N kot epfadov datopung
A=lcm’, 10 omoio pmopel vo petokwveiton yopig tpiPéc.
Otov 0 coAnvag givar opt{dvTiog T0 PUNKOG TOV TUNUATOG
mov KotoAapPaverl to aépto eivar Li=30cm. H atpoc@aipikn
, p SNy /2 . ;
mieon eivar Pup=10"N/m” wor mn omdéAvtn Oeppokpacio
T=300K. Noa Ppeite 10 pAKOG TOL GOANVO TOL

KaToAapPAaveL To aéplo av 0 cowAvag Tomobetndel KaTakOpLEOL:

. PE T0 EUPOAO TPOG TOL TAV®.
B. pe o éuPoro Tpog o KATW.

1,5,10°N/m’

e OM N JdpKeELa TOV TEWPANATOS 1| Beppokpacia dtatnpeitar oTabepn).

a. 20cm, p. 60cm




MikpooKoTIK TEPIypAPn agpiou

EpwTtnoEIg

1.42 No cuunAnpadGETE T KEVE OTIG TPOTAGELS TOL OKOAOVOOVV:

IMo ta Wwovikd aépla tapadexdpocte Ot

a. Ta popto tov aepiov GLUTEPLPEPOVTOL GOV LUKPOGKOTIKES, ATOAVTA ... ........ cQaipEs.

B. Zta popla dev ackobvtorl SuVANES Tapd LOVO TN CTIYUN TG .......... pe dAdo popla M pe
T Totydpata Tov doyeiov. H kivnon peta&d 600 dadoyik®dv KpoOGE®V EIVOL ..o.vvenn.........

1.43 I6aviko aépro €xel N popua, mepiéyeton og doyeio Oykov V, Kot n HEoN KIVITIKN EVEPYELN

Tov KaOe popiov givor K.
a. No ekepaoctel 1 oyéomn mov divel v mieomn Tov aepiov GLVOPTHCEL CVTOV TOV PEYEDDV.

B. Na amoderyBei 1 oxéon mov divel v amdivtn Beppokpacio T oe cuvaptnon pe K.

1.44 Tloeg amd T1g oyéoelg mov aKoAovBovv kot divovy v mieomn 1Wavikov aéplov givorl
CMOTEC

2NK Nmv’ pv’ NRT
P== P=="= . P= 8. P=
Y P-P="3y R N
1.45 Tloweg and 11 oyéoelg mov aKoAovhovv ival GOOTEC;
_2K ~ 3RT — kT -
a. T 3K B. K= N, y. K———3 d. mu =3kT

1.46 Tloweg amd 11 oY€oelg MoV divovy TNV €vePYO TOYVTNTA TOV LOPlOV GE OXEON UE TNV
amoivtn Beppokpacio eivor cmOTEC:

v [3RT 6. vy | KT o [3RT & [3KT
' gv Mr . gv m ’Y' &V m . gV Mr

1.47 Na avtiototyicete ta petald toug ioa:

a. p 1. p?/3
B.K 2. Nm/V

Y. Vey 3. R/Ny
o.P 4. 3RT/2N,
ek 5.4/3kT/m

1.48 H mieom wavucob aepiov ivat:

o. AVTIGTPOPMS OVAAOYT TNG LEGTC KIVITIKNG EVEPYELOS TOV LOPiwV.
B. Zuvaptnomn povo g HEGNG KIVNTIKNG EVEPYELNS TV LOPIimV.



Y. Avaloyn Tov TAN00VG TV HopimV Kot TNG HEOTG KIVIITIKNG EVEPYELNG OUTAOV.
0. Ave&aptnn TG LEOTG KIVITIKNG EVEPYELNG TOV HOPimV.

1.49 H péon peta@opikn KIVITIKN EVEPYELD TV HOPI®mV £VOG 100VIKOL agpiov glvat:
a. Avéioyn tov TAN0ovg Twv popiwv.

B. Zvvaptnon g TuKvOTNTOG TOL aepiov.

v. E€aptnuévn pévo and v amdAvtn Bepuroxpacio.

0. E€apmnuévn and v andivtn Beppokpacio kot ™ pala tov kébe popiov.

- B
1.50 Kévovtag ypnon tov oyécenv, P= %, kar K= 3kTT va anodeitete 0ti: PV=nRT.

1.51 Ioweg and T1¢ axdA0LOeC TPOTAGELS £lval COGTEG Ko Yloti;

a. H mieon evdg aeplov otabepng Beppoxpaciog eivar avdioyn tov apBuod tov popiov N kot
TOL OYKOL V.

B. H mieon evog aegpiov otabepod dykov givar avdioyn tov aplfuov tov pHopimv Kot e Héong
KIVNTIKNG EVEPYELAG TOV KAOE popiov.

v. H mieon oedopévng pélog aepiov eivon avaroyn g HEONG KIVITIKYG EVEPYELNS TOV HOPimV
KO AVTIOTPOPMS AVAAOYT TOV TETPOYDVOL TOL GYKOV.

0. H wieon dedopévng pdalog aepiov e€aptdror pdvo amd tn HEST KIVITIKY) EVEPYELN TOV HOPI®V.

1.52 Mo otafepr| mosotTa 0&uydvou extovavetanl and dyko V og Oyko 2V vrd otabepn
Bepurokpacia. [Towa and Tig akdOLoLOEg TpOTAGELS £ival GOGTN Kot YloTi;

a. H wieon P xou n péon kivntikn evépyeta K sumhacialovrar.
B. H P vroduthacialetan kot K pével otabepn).
v. H P xou n K vrodumhaciédlovrat.

0. HP xain K puévouv otabepéc.

1.53 Mo mocdtta vOpoyodvoL cvumiéleton Vo otabepn Bepuoxpacioo T péxpt dmidcia
nieon. [own amd 11 akdAovBeg TpoTdoelg Eival cwoTY;

a. H péon xivntikn evépyeia tov popiov K avéaveral.
B. O 6ykog V vrodimhacialetor ka1 K péver otabepn.

v. O dykog V kot K vrodumhacidlovtar.

1.54 Tloweg amod tic akdAiovbeg Tpotdoelg eivol cwoTés Kot moteg Adog;

a. H xovnricn Bewpio tov agpiov oyvel yio aépla mov  Ppiokovial KOvid oTIC GLVOTKES
VYPOTOINGTG TOVG.

B. Ot taydreg TV popiov evog aepiov mov Ppioketor oe otabepés cuvOnKeg mieong Ko
Bepurokpaciog etvar OAeg ioeg peta&h Toug.

y. To dOpolcpa TOV PHECHV KIVIITIKOV EVEPYEIDV OAMV TOV HOPIOV 10avIKoV daepiov sivat
avdAioyo tov TANBovg twv mol Kot g amdAvtng Beppokpaciog, T.

0. H péon xivnrikn evépyeta tov popiov evag aepiov e€aptdrot povo amod ) Bepuoxpacio T.

1.55 H péon tetpaymvikn| toydmto Tov popiov 1ovikov agpiov givat:
a. Avaroyn g ardivtng Bepuokpacioc, T.

B. Avaioyn g tetpaywvikng pilag g amdivtng Beppokpaciag.

v. Avéloyn g pnalag Tov popiov.

0. AveEpTnTn TS YPAUUOUOPIOKNG HALaG TOV aepiov.



1.56 Aépo ovuméletar 1660eppa péypt 10 WO TOL OPYKOH Tov Oykov. H péom kivmtikn
EVEPYELL TOV LOPLMV TOL:
a. Atmhocidletat.  B. Yrnodumhaowdletar. . Awatnpeiton otobepn .

1.57 O 6ykog Wavikod aepiov Sumhacidleton vnd otabepn mieon. H péon tetpoyovich

ToOTTO, V', TV HOPIOV TOV:
a. Aumhacialetat. B. Yroduthacialetor. Y. Awnpeiton otobepn) .

1.58 Av terpamiacidoovpe v amdivtn Oeppokpacio Wavikov agpiov TOTE 1 péom
TETPOYOVIKN TAXDTNTO TOV HLOPIwV TOL:
o Mévet otafepn B. AuthacialeTon v. Tetpamiacialeron.

1.59 Av ektovdcovpe 16oPapds Eva aépo pEyPL SIMAGGIO TOV apyLkoD TOV OYKOL, TOTE 1| LEOT
KIVITIKT] EVEPYELDL TOV LOPIOV:
a. Aumhacialeton B. Mével otabepn| Y. YrnodumhactaleTo.

1.60 Avo mocdtTeC WovViKAOV aepiov pe pdlec popiov m;>m, Ppiokovtar oty idw
Bepuokpacia, T. ' T1g evepyég TaydTNTES TOV HOPI®V TOVG 1oYVEL:

a. Dav,>U.\3\/2 B Vey1<Vgy2

1.61 ITowa amd Tig Tapakdtm HeTAPOAES GUVOSEVETOL OO UEIMOT) TNG LECTG KIVITIKNG EVEPYELNS
TOV Hopimv Tov aepiov:

a. [660epun cvpmieon. B. IooPaprg ektdvaon. v. lodywpn Béppavon.

0. Tvyaia petaforn oty onoia 0 dyKog dSuthactdleTon Ko 1 TEST VTOTETPATANGIALETOL.

1.62 Katd v 1060epun eKTOVOON TOGOTNTOS WO0VIKOL aEPion 1 EVEPYOS TOYVTNTO TV HOPI®V:
a. AvEaveron B. Mewwveton v. Mével otabepn

1.63 Av tetpamhacidcovpe v amdAvtn Oeppokpacio evog aepiov vd otabepn mieon 1 evepyods
TayHTNTO TOV HOPIwV TOL:

a. Mével otobepn. B. Authacialeton v. TerpamhacialeTon

1.64 Ze molo and TG mopakdtw Oeppokpacies, to pOpLo ToL aepiov Eyovv dSuTAdcolo evePYO
, . , . 0
TayOTNTO Ao avTY| ToL Exovv atovg 27 C.

a. 54°C B. 108°C y.381°C 8.927°C

1.65 Xe 6v0 doyeio 1010V oTaBepov OyKoL TEPEYOVTOL 10EG
uéleg 600 SwpopeTikdv agpimv A kor B. 1o odypoppo p B
moplotdvetolr 1 peTafoAr] tng mieong Tov kABe aepiov
ocuvoptinoel g amoivtng Oepupokpaociog. Iloeg amd TIg A
TPOTAGELG TOV 0KOAOVOOVV givarl CWGTEG 1) AABOG;

a. To poplo tov A éyetl peyorvtepn pnala omd avtd tov B. /

B. Zmv da Beppokpocio to poplo Tov agpimv Exovv TV ida »T
gvepyo TaLTNTO.
v. Ztnv idwa Oeppokpacio to popla TV aepimv £xovv v id1or LECT) KIVTIKN EVEPYELQ.




Aoknoegig Kal TpoBARaATa

1.66 TTocomta nhiov (He), n=3 moles mepiéyston oe doysio, dykov V=2m’ kat Tapovctdlel
nieon P=10°N/m’. Na vroloytotodv:

a. H péla tov agpiov.

B. H mokvotta tov agpiov.

v. O apBpog tov popiov.

0. H péon xivnrikn evépyeta tov popiwv.

€. Av vmooimlactlootel 0 Oykog vd otabepn| mieomn, mmg Ba petafAndei n K;

Aivovton 1) ypappopopakty péa tov He, M=4,10~ kg/mol ka1t N,=6,023,10” pépro/mol.

o. 12,107kg, B. p=6,10" kg/m’, y.N=3N,. 6. K=16,10""J

1.67 a. [Toom eivor n péon xKvnTiky| evépyela tov kabe popiov Wavikov aepiov Beppoxpaciog
300K;

B. [Toca popo aepiov mpénet vo eicdyovpe o€ doyeio dykov 1000L , dote n Bepuokpacio va
eivar 300K kot wieon latm; Aiveron k=1,38,107 J/K ot 61t latm=1,013,10°N/m’.

a. K=621,107°]  B. N=24,5,10"uépia

1.68 Na vToAOYIGTEL 1] EVEPYOC TAYDTNTO Uy, TOV HOPIdV VIPOYOVOL Kot 0&vydvoy og 27 °C.
Atvovton R=8,31J/mole,K «ot ot ypappopoprokég pdleg tov H,, ion pe 2g/mole kot O, ion pe
32g/mole.

O, g=1394m/s, v, ,=483m/s

1.69 Kvlwopog mepiéyet piypo aepimv vdpoydovov kot o&uydvov oe Bepuukt| wwoppomio. No
Bpebovv ot Adyot:
a. Tov HEcOV KIVNTIKOV EVEPYEIDV TOV HLOPIMY VIPOYOVOL TPOG TOL 0EVYOVOUL.
B. Tov evepydv TayLTHTOV TOV HOPi®V VOPOYOHVOL TPOG TOV 0EVYOVOVL.
Atvovtot ot ypappopoptaxés paleg tov Hy, ion pe 2g/mole ko O, ion pe 32g/mole.
o1, p 4

1.70 IMoodtnTo 18avikol povootopkod aepiov éxet oe Beppokpacia T, wicon P=4,10° N/m’ ko
TOKVOTNTO p:O,3kg/m3. [Toon Ba yiver n evepydg TaydINTO TOV pOPi®V TOL OEPiOV AV M
Beproxpacio TOL TETPATANCIOCTEL,

Oy =4,10°m/s

1.71 Ze Soyeio dykov 1L mepéyovron  N=3,10" popia davikod agpiov mov Kvodvton e
gvepyd ToydTTo. U, =10 m/s, evéd 1 pélo Tov kGde popiov eivan m=10">kg. No. vrohoyioTovV:
a. H mieon P tov agpiov.
B. H amdAvt Beppokpacio T.
v. H mokvomta p tov aepiov.
Atveron k=1,38,10 J/K.

P=10°N/m’, T=2415,5 K, p=0,03 kg/m’



1.72 X méon Beppokpacio PpiokeTor mocoOTNTO WAVIKOD agpiov A; , av ta pudpla avTow
€xovv NV O evepyd toyLTNTO PE TOL LOpla dAAOV 1avikoL agpiov A, 10 onoio Bpioketal og
Oepuoxpacio T,=400 K. Alvetor n oxéon TV YPOUUOUOPLOK®V HaldOV TOV V0 0ePimV,
M,=2M,.
T,=800K

[M1.73 Tlocétta H, Bpioketon o€ apyikég cuvinkeg mieon latm, dykov 20 L ko Oeppokpacio
300 K. To aépro cvopméletar péypt 2 atm vd otabepn Beppokpacio Kot PHETE EKTOVAOVETOL
péypL TPImAACIOGHO TOv Oykov pe otabepr| mieorn. Na yivouv ot Ypagikés TopacTdcELS TV
petaforwv oe daypappoto P-V, V=T, P-T ka1 va vroAoyiotovv:
a. O tedikog dyKog Tov aepiov ko n teAkn Oeprokpacio tov.
B. H telkn T g evepyod TophTnTog Vg, TOV LOPIOV TOV .
Atveton 6Tt 1mol H, €yer pala 2g ko otabepd R=8,31J/mol K.

a. 30L, 900K, B. 3349m/s

1.74 ¢ Soygio 6ykov Im’ mepiéyetan aéplo He og Oeppokpacio 300K ot mison 10° N/m’.

a. [Téca popra He mepiéyovron.

B. [Toon elvar  péom kivntikn evépyeta tov kdBe popiov.

v. [Toon eivar n v, gvepyds TayLTNTO TOV HOPIOV.

0. Av eKTOVOGOLUE TO 0£PL0 GE MAGGLO 0YKOo Vo otabepn Bepurokpacio moon Oa yivel M
péom Kivntikn evépyela Tov kdbe popiov;

Atveton 6Tt 1 mol He éyet pélo 4,10'3kg kot R=8,31J/mole.K, k=1,38,10% J/K.

a. 24,107, B. 621,107, y. 1367m/s

1.75 e Soyeio dykov 0,2m’ mepiéyovrar n;=2mol niiov kot n,=4mol opyod Kon 1 wieon Tov
piypotog eivar  10°N/m’. Na Bpedei 1 evepydg taydtnTa Tov popiov Tov apyod. Afvetat 1)
ypappopoptokn pala tov apyov, 40g/mol.

v,,= 500m/s

1.76 Xe o petafoin AB evog davikov agpiov €yovpe 6t Pp=32P, wor Vp=Va/4.Na
VROAOYI0TEL 0 AOYOG TV HECOV KIWNTIKOV gvepyeldv, Kp/Ka.
Kp/K4=8

1.77 M mocotto aldtov pe palo m=8,4kg £xel mokvotnTa p:4,2kg/m3 KOl 1 €VEPYOG
TaOTNTO TOV popiwv Tov gival v, =500m/s. No vToA0YIGTOVV:

a. H mieon mov aokel 10 aéplo ota toydpata tov doyeiov.

B. O 6yKog kot 0 apBpds TV popimv Tov aegpiov.

v. H péon petapopikn kivnrikr| evépyela tav popiomv.

Atvovror Ny=6,107 pépla/mol, k=1,4,10"J/K ko1 10 poptaxo Papog tov almdtov MB=28.

o. 3,5,10°N/m’, B. V=2m’, N=18,107 uépia, y. 5,8,107"J.

1.78 Zto duypoappo Tov GYNUOTOS Qoivetol 1 UETOPOAN| TNg
mieong Ttov agpiov  GLVOPTNGEL NG TLKVOTNTOG Yo  OVO
owpopetikég Oeppokpaciec Ty ko Tr=300K. Na Bpebovv:

5 2
Px10 N/m




a. Ot evepyég TaydTNTEG TOV LOPI®MV TOL aEPiov oTIg dVO BepoKkpaciec.
B. H Beppoxpacia T;.

o. 671m/s, 507m/s, . 525K

>




B. O¢eppoduvapikn Twy aspiwv

4 2. O 1°Oeppoduvapikdc vopog

X v
‘? ég 3. O 2°° Oeppoduvapikog VOHog
)

4 &

-



OEPMOAYNAMIKH TON AEPION

ITo épyo
‘Epyo o¢ pio otoyeudon avtiotpentn diepyocio: dW=PdV
‘Epyo o€ o icoPapn aviiotpenty| depyacia: W=P(V.35—Vp)

Movéda €pyov oto SI givar To 1Joule=1Nm

To €pyo eivar BeTiKd 6TV EKTOVMOOT KOl OPVNTIKO GTI GUUTIEST).

To épyo eEaptdrar and ) dSwdpour). loovton pe 10 guPaddv mov mepikieietar pHeTaEL ™G
YPOPIKNG TOPAoTOONG KOt TOV dEova TV OYK®OV 610 didypappo P-V.

O H somTepik evépysia

[Na o Wavikd aépro: U:M%
H petapoln g ecwtepikng evépyelog: AU:%HCV AT

H U amotelel kataotatikd péyebog tov agpiov.

H petaporn AU e€aptdror pévo amd v apyiky Kol TEAMKN KOTACTOON TOV GLUGTHUATOS Kol
Oy omd Tov TpOTO OV YiveTan 1 HETAPOAN.

H AU givon Btk otn B€ppavon kot opynTikn oty yoen.

Movada U oto SI eivon o 1Joule.

O H Osppotnro.

IMo w6oxwpn aviiotpenty depyacio: Q=nC,AT
[ 1ooPapn| avticTpentn depyacio: Q=nC,AT

H Beppomrta e€aptdton amd v opyikn Kot TEAKN KoTtdotaoT Tov 0gpiov aALd Kot amd Tov
TpOTO OV YiveTon N depyoacio.

H Beppomra sivon Betikn| 0tav amoppo@dtorl amd To aéPLo Kot apvnTiky 6tav amofdrieTar.
Movéoa Q oto SI ivor to 1Joule.

Teyvuc povada to 1cal. (1cal=4,186J)

O ponponoproksc 0spuoTnTeC 0EPLOV:

Ewwm ypappopoprokn Oeppotnta vio otabepd 6yko: Cy =3R/2
Edwcr| ypaupopopraxn Oepuotnto vd otabepo oyko: C, =5R/2
Zyéon petadd tov C, kar C,: C,=C, +R

00 1% 0gpnodvvourkoc vonog

Eivol adbvato vo KataoKevaoTel Unyavi] Tov vo TopayeL £pyo YmPIg Vo KOTAVIAMVEL KATO0,
HOPQY| EVEPYELOG.

MoOnpatikn ypaon: Q=AU +W



OE@apnoyéc Tov 122 0eppoduvoutkov vouov:

Opropog Nopog
Eidog agpimv Q AU W
petapoing
Io60zppun | T=ctabepd | P V=0100ep6 | & 1 ln% 0 AR T ln%
Ieoyopn | V=otabepd |P___ oo 06 n C, AT n C, AT 0
T
Isoapnc | P=ctabepd | V_ o 06 nC, AT nC, AT P AV=nRAT
T
AdwBotikiy | Q=0 P V'=ct00epd 0 nC,AT | -n,C,AT=
P,V,-P,V,
Iy

OO Ogprikéc pnyovéc — O 2% Oeppodvvokoc vopoc:

O 2% vopoc yia 11 Oepuikée unyovée: Eivor adivoto vo Katackevaotel Oeppikn unyavny mov
vo petatpénet ) Oeppotnto o unyoviko épyo katd 100%.

e=Wob g

Qn

2UVTEAESTNG AOS00NG OEPUIKNG UNYOVIG ¢

e.=1- % <1
h

H an6ooom ¢ wavikng unyavng Carnot:

QJ_T.
Qh Th

H pnyovr Carnot eivor m Bepuikr] unyovi pe tn HEYOADTEPT amOO00T| GE GYEON UE GALEG
BepLcég Ny avES WavIkEG 1 TPayHOTIKEG ToL epyalovtal otig idieg de&apeveg Beprokpaciog.

yéon Bepuottov Ko Oepprokpacidv otov KhkAo Carnot:

O 2% vdpuog yia tic woktikée unyovée: Eivorl advuvato vo KaTtookenooTel WOKTIKH Uy evY Tov
vo  petopépel  Beppomnra omd  defopevn  YOUNAOTEPNG TPOC  OEEOUEVI]  LYNAOTEPNC
Bepurokpociog yopic TNV KOTAVAA®OOT) EVEPYELNS TOV TNG TPOSPEPETAL A0 TO TEPPAAAOV VIO
HOPPN UNYOVIKOD £PYOV.




2. O los Beppoduvapikog vopog

EpwTtnosig

2.1 No. GOUTANPOCETE TO KEVE GTIG TPOTAGELS TOL OLKOAOVOOVV:

a. "Eva ocvompo yopoxmpiletor o .......iiiiiiiin.. Otov Yoo TNV TEPLYPOAPT TOL
ypnoorotovvtal LeyEdn dmwg 1 Beppokpacia, n BeppdTnTa, N ECOTEPIKY EVEPYELQ KOl GAACL.
B. Mo mocomta aepiov Ppiokeror oe Kotdotaon Oeppodvvapukng tcoppomiog OTav 1

.......... s M oeeeeeeeneeee KOUN oeeeeen. ... EYOVV TNV 1010 TN GE OAN TNV €KTOGT| TOV.
v. Avtiotpent ovopdletar exeivi) m petafoln kotd TtV omoio. vmdpyelt M dvvaTOTNTO
EMAVOPOPAES TOV GUOTIHOTOS KOL TOV .oneenenrennennennnnenn. TOU OTNV cevvinrennnnnnn. TOVG

KATAOTOGT KAVOVTOS TOVG 1010VG XEPIGUOVG LE ovTifETN PopdL.

0. Ot petaforéc otn @UoM deV EIVAL o.vvnnvinnnnn..

e. Katd 1t odpkelo pog oviiotpentig HETOPOANG TO cVOTNUO TTEPVAEL amd OLOOOYIKES
KOTOOTACELS TOL UTOPOVUE VO TIG BE@PNGOVUE MG KOATOGTAGELS «vvveeneennnnnn.

ot. M avtiotpent PETOPOA TAPIGTAVETOL YPOPIKA HE 0L weveeneenne.... YPOLUY CE €va
GUOTNHO OEPLOSVVAUIKAOV GUVTETAYUEVOV.

2.2 Idavikd aépio Bpioketan g kaTAoTOoT BEPUOOVVAKNG IGOPPOTIOG OTAV:

a. Movo 1 migon €xetl v 1010 oTafepn TN G OAN TNV £KTOGT TOV O.EPIOL.

B. To aépio Ppioketon oe xaunhi micon ko Oeppokpoaocia 20 °C.

v. H mieon, n Beppokpacia kot n wokvotnto Exovv v 0o 6tabepn Tiun g OAN TV €KTOON
oL agpiov.

0. To aépo Ppiokerorl oe Kavovikég cuVONKeg Tigong Kot Beppokpaciog.

2.3 M depyasio evog 1dovikoy agpiov yopaktpiletol oG avIIGTPERT OTAV:

a. [paypatomoteitar avBdpunta ympig e€mtepikn| enéuPoon.

B. Ipaypatomoleitol oryd — oryd.

v. To aépo Ppioketar cvveymdg oe Koatdotaon OeploduvapiKig 10oppomiag Kot Ogv
VILapyovV TPPEC KAt TN PETABOAT TOV.

0. Mmopodue vo emava@EPOVUIE TO AEPLO GTNV OPYIKN TOL KOTAGTOGN LE OTOL00NTOTE
TPOTO.

2.4 No anetkoviotoOv ot 0KOAOVOEG AVTIGTPENTEG JlEPYATIES OTO AVTIGTOLYOL OOy POLLLLOTOL:
a. [600epun extdévoon oe daypappata, (P-V) ko (P-T) .

B. Iooywpn Bépuavon oe daypappoto, (P-V) kot (P-T).

v. IooBapnc cupnieon oe dwypdppata, (P-V) ko (V-T).

2.5 Na aneikovictovv oe dwypdupata (P-V), (P-T) kot (V-T) ot axdiovBec xukAikég
AVTIGTPENTEG OlEPYOTIES:

a. AB: 160ywpn 8épuavon, BI': 1660epun extovaoon, I'A: 1coPaprg copmticon.

B. AB: wwofapng ektévmon , BI' 1660epun ektdévaoon, I'A icoPaprig cupuricon, AA: 16oymp).

v. AB: 166 wpn 0éppavon, BI' iooPapng extovoon, I'A 16dywpn yoén, AA coPapr|s.

2.6 H sowmtepikn evépyeia 1OOVIKOD LLOVOOTOUIKOD aepiov:
a. Etvan suvaptnon g mocottag twv mol kot g andiutng Beppokpaciog tov.




B. Amotelel GOpolGHa OOV TV PHECHOV KIVIITIKOV EVEPYEIDV TMV LOPIWV TOV.

v. Agv peTOPAAAETOL, GE LU0 OVTICTPENTY| dlepyacio otV onoia woyveL 1 oxéon P,V= c100ep0.
0. E€aptdron amd 1o £100¢ TOL povoaTopkoD aepiov.

[otec amd TIc TPOTMYOOUEVES TPOTAGELS EIVOL GOGTEG;

2.7 H petofoln g e00TEpIKNG eVEPYELNS WaVIKOD aepiov otabepng nalag eivon :
a. Ave€aptnn amod T odpoun e Slepyociag.

B. AveEdptnTn amd TV opyIKN KoL TEMKE KATAGTACT) IGOPPOTIOS.

v. Oetikn, o€ avénoelg Beppokpaciog aveEdptnta omd To €100G TG dlepyaciog.

0. Mndevikn, oty 1660gpun depyacia.

[Toteg amd 1 TpOoNyoLUEVES TTPOTAGELS ElVOl COGTEC;

2.8 Tooc apBuog popiov He xar Ne PBpiokovior otnv 1ot amoivtn Oeppokpocio. Ot
avtiotolyeg ecwtepikég evépyeleg Uy kan U, tv agpiwv cuvdéovton e ) oyéon:

a. U=U, B U >U, Y. U,<U,

2.9 Toeg paleg tov agpiov He ko Ne Bpickovror oty ida amdrvtn Beppokpacia. Alvetan
OTL Y10 TIG YPOUHOMOPIOKEG PACeG TOVG 16XVEL, Mine =S M) Ot ecotepikég evipyeieg Uye
kot Uge TV agpiev cuvdéovton pe T oxéon:

a. UNe:UHe B UNeZSUHe Y. UHeZSUNe

2.10 To £pyo mov ektedel £val 100VIKO AEPLO GE L0 OVTIOTPENTH dlepyacio stvar:

a. AveEaptnro ¢ 0100 poUNnG TS dlepyasiog.

B. Oetikd 6Tav amoppoPdTal amd TO 0EPLO KoL ApvNTIKO OTOV Tapdyetat omd ato.

y.Too pe P,(Vip—Vap,) o€ kG0e avtiotpent) diepyacio.

0.'Ioo pe 10 undév oty 1663 p1 dlepyasio.

€. 'Too pe to epfadov mov mepikieieror petald g YpAQIKNGg TopAGTUONG Kol TOV AEOVA XX/
o€ kaOe ddrypoppa OEPLOSVVOUIKADY CUVTETAYLEV®V.

[Totec amd TIc TPOMYOOUEVES TPOTAGELS EIval COOTEG 1| AdBOG Kot yloTi;

2.11 Ogppotra etvor:

a. MéyeBog mov delyvet av éva ocdpo etvar Beppdtepo amd Eva GArO.

B. Moppn evEPYELNG TOL LETAPEPETOL OO EVOL GMOUA GE AAALO AOY® dlapopds Bepokpaciog.
v. Mo popon| evépyelag mov amobnkevetal oto Bepd chpaTa.

0. Méyebog 1codvvapo pe ) Beppokpacia.

2.12 [Tocotta aepiov petafaivel amd v Katdotaon A oty Katdotaon B aroppopavtag
1060 Beppdmrag Q ko mapdyet épyo W. Iloteg amd 11 Tpotdoelg mov akoAovBovv eivar
omoTéC N AABog; Now S1kaloAOYNCETE TIG OTOVTIOELS GOC.

a. To mapayduevo £pyo etvar aveEdptnro g dadpoung AB.

B. H Bgppommra Q 1covton pe 10 Tapayouevo £pyo.

v. H petafoln g ecwteptkng evépyetag Tov agpiov 1ot pe T dtapopd Q —W.

0. H petapoln g ecotepikng evépyelog tov aegpiov ivar aveEdptntn g dadpouns AB.

€. Ta Q xor W €yovv Oetikn aiyePpicn Tyun.

ot. H petafoin g eocmtepikng evépyetlog pmopet va ivor Kot umoév.



2.13 Ze o depyacia éva aépro amoppoed Beppotnra 1000] ko mapdyer €pyo 600J. H
HETAPOAN TNG ECMTEPIKNG EVEPYELOG ElvaL:

a. 1600J B. —400J y. 400J d.
—-1600J -

2.14 Xt0 ouwdypoppo (P-V) 10v oynuotog @aivovtor 6vo T 4
SQOPETIKES Oladpopég G 1dtog mocsdTTa 10avVIKoL ogpiov k
and Vv kotdotoon wooppomiag A ommv avtictoyn B. Na
ovykplBovV petald Tmv 600 dlEPYACIOV: I B
a. Ot petaforég TG ECMTEPIKNG EVEPYELOG. 4
B. Ta épya. >

v. Ot Bgppomreg.

2.15 Avo iogg mosotnTEG TOL 1d10V 1WOVIKOD aepiov, mov Ppickovion oty id10 KoTdoTOON
Bepurodvvapukng ooppomiog Beppaivoviar oty 010 Tk Beppokpacio, 1 po pe tpdmo
100 ®0POo Kot 1 GAAN pe 1oofopn. No ameikoviotodv ot diepyacieg o koo ddypoppa (P —V)
Kot vo cuyKpoHv petald autmv:

. Ot petoforEG TNG ECMTEPIKNG TOVG EVEPYELUC.

B. Ta épya mov Tapdyouv.

v. Ot BeppoTTEG TOL ATOPPOPOVV.

2.16 ITocodmrta Wavikov aéplov PBpioketan apywd oe kKatdaotoon A(P,, V,,
Ty) wor exktovaveror péypt oyko 2V, pe 000 SpopeTikons TPOTOUG,
1060epua, AB kot 1cofapmdg Al'. Na cuykptBovv:

. Ot petaforéc TG E0MTEPIKNG EVEPYELNG.

B. Ta épya.

v. Ot Bepudmrec.

2.17 Mo moocdmra 10avikod aépov petafaiver and v Koatdotaon A (P, Vi, T)), omv

katdotaon B (P,, V, , T,), pe 1peig Stapopetikég S10dpopés. w
, , P r
1. Mg 1060gpun extévmon AB.
2. Mg wofapn extovoon, Al' kou 6oxmpn woén, I'B mov ektedovvion
OOy IKAL. 4 i
3. Me 16oxopn woén, AA kot wwofapn ektoveon, AB mov extelodvron i .
OOy IKAL. i

Noa cuykptBoiv peta&d TV POV SdPoUOV, Ta £pya., ot BepudTnTES Kot ot
HETAPOAEG ECMTEPIKNG EVEPYELNS TOV OEPTOV.

2.18 Noa amodetyei 6T 6€ KAOE 10AVIKO LOVOATOUIKO 0EPLO 1GYVOVY Ol GYEGELS:
a. C,—C=R B. Cy,=3R/2 y. C;=5R/2 0. y=5/3

2.19 No amavTioETE 0TI EPMTNGELS TOL OKOAOVOOVV:

a. T oyéon éxer o 1% Bepproduvopukog vOpog e TNy apyf S1oTnpnong e EVEPYELNG;
B. INati vEapyovV OVO EOTKES YPUUHOUOPLOKES EOIKEG BepUOTNTES OTO OEPLXL;

v. Tt ekppdlel n 1011 Ypappopoplakn Beppdmmra vtd otabepd OyKo;

3. It etvon C,>C;



e. INati o1 Bewpnrikég Tipég tov C,, C, copEOVOLY pE TIG TEPAUATIKEG OV TPOKELTOL Y10
LOVOOTOMKO 0£PL0 KOt OTOKAIVOLV aloONTA av TPOKELTAL Yo SOTOUIKS 1) TOAVOTOMKO;

2.20 IToteg amd Tig akdAovOeg Tpotdoelg eivol cwotég 1 AdBog;

a. H Beppomta mov amoppoed éva aéplo, vmd otabepd OyKo, LETOTPEMETOL GE £PYO Kot
ECMTEPIKT) EVEPYELQ.

B. Elvon addvarov va ioyvet yia kamoto £i6og aepiov n oyéon, C,=C..

v. H Beppdémrta mov aviarrdoocel Eva aéplo e 10 TEPPAALOV TOV KOTA TN OIUPKELD HIOG
avVTIOTPENTNG dtepyaciog ivor aveEaptnt and 1o €idog g diepyaciog kot eEaptdtor Hovo
amd TNV aPYIKY] KOl TEAIKT KOTAGTAOT) TOL 0EPiov.

0. H Bgpudétmra mov amorteiton yroo va BeppoavBodv n mol wavikod aepiov kotd AT vmd
otabepd Oyko eivor pkpdtepn amd v aviictoyyn Oeppdtmro mov amorteitol yio vo
BepuravOet n 1010 TocdTTa, TOV 1010V aepiov kaTd T0 1010 AT, V6 oTabepn Tigo.

2.21 Idavikd aépro ektovaveral adwofatikd and v apywkn katdactaon A (P,V,,T)) omv
katdotaon B (P,,V,,T>).

a. No oyedidoete ) diepyacia oe ddypaupa (P-V).

B. Noa amodeilete 011 10 mapaydpevo €pyo 1oovTol pe to avtifero g HETOPOANG NG
ECMTEPIKNG EVEPYELOG.

v. Na amodeiete 6t M adofatikn KopmoAn €xel peyoldtepn KAion omd v ovtictoym
1600gpun mov mepvdet omd to onueio A.

8. No amodeifete Ott toyvovy ot oyéoeic: TV, " =ToV) ™ xan P,/ T/ =P, 7T,

P,V,-P,V,;

e. Na amodeifete 6Tt 10 £pyo diveton omd ) oyxéon W=—=2 = omov y=C,/C,.

2.22 Muw mocotTo 100vikoy aepiov ektelel Tov €ENg avTioTpenTd BepOdVVOIKO KOKAO.
Extovavetar 1660eppa, yoyetor 6dympa, copméletor oofapmg kot TEA0G Oeppaivetal
adloPoTikd LEYPL TNV aPYIKY KATACTOOT).

a. Na anewkoviotel o KhkAog o€ molotiko odypappa (P-V).

B. Na Bpeite ta mpoonua tov Q, W kot AU cg kdBe empépoug LetaBorn).

2.23 Amovtiote pe «vo M «Ox» Kot 00ote To aviioyo mapddstypo mov Ba evioybel v
QIAVTINGT GOG OTLS OKOAOVOES EPOTNOELG:

o.. Mmopovpe va avEnioovpe ) Beppokpacio agpiov yopig va tov ddcovpe Beppotnra;

B. Mmopovpe va dmcovpe Beppotnto oe aéplo ywpis va owénbei n Beppokpacio tov;

v. Eivar duvatdv va yoyBet aépro yopig va mapdyst Epyo;

0. Etvan duvatdv va avénbel n Beppokpacio aepiov kot tavtdypova vo Tapdyetl Kot £pyo;

€. Mmopet 1 ecmTeEPIKN EVEPYELD TOL AEPIOL VO EMAVEADEL GTIV APYIKT TN QPO EYEL VITOCTEL
OLpopeg PeTAPOAEG KOTA TN SLOPKEL LG OL0LOPOUNS;

2.24 a. Me moto T1poTo umopeite vo Beppdvete Eva aéplo ympig va Tov TPOSPEPETE BepuoTnTA;
B. Me moto tpomo pmopeite vo mpoc@épetar ¢° éva aéplo Bepuotnto ywpig vo avéndel
Bepuoxpacio Tov;

v. Mg moto tpdmo pmopeite vo GUUTIEGETE £Va. AEPLO KO VO TOLTOYXPOVA VO WuyOet;

0. Me oo tpémo pmopeite va Oeppavete Eva a€plo yopic vo O10cToAEL,

€. Etvar duvatov éva aépro apod avtarrdael evépyela pe 10 mepAAiov Tov vo emavEADEL
GTNV 0PYIKT ECOTEPLKT] TOL EVEPYELDL KOL OV VOLL, TTMOG;

2.25 Tloteg amod TIg TPOTAGELS TOL 0KOAOVOOVV lval GGTEG Kot Toleg AavOaoUEVES;



o. Xg KAOe KUKAMKN OVTIGTPENTN O1EPYNCIO TO GLVOAMKO TOGH BEPUOTNTOC TOV AVTOAAACOEL
T0 0€p10 pe T0 TEPPAAAOV TOL €ival 16O pe TN HETAPOAT TG ECOTEPIKNG TOV EVEPYELNG.

B. Katd v adapatikn ektOVOoN T0 0£p1o Yyoyetal xwpic va amofaiiel Beppdtra.

v. Etvar advvartov va tépvovtat d0o 1600epeg KOUmOAES.

0. Xe o ooPapn cvumieon 1o aépro Bepuaiverar.

. 'Eva aéplo og vynAn Beppoxpacio mepiéyet kot peydan mocodtnta OeppoTnTog.

ot. Otav éva a€plo YOYeTAL 1 ECOTEPIKT| TOL EVEPYELD LEUDVETOL.

. Xe k60e yo&n M Tieon TOL WOVIKOV 0EPIOV HEIDMVETAL.

2.26 H petopornn AB tov agpiov mov omewkoviletor o6& StdypoLpLpLo
nieong — ecwtepkng evépyetag, (p—U) eivau:

a. [660epun B. AdwPatikn

v. lodympn 0. IooBaprg

No S1Ka0A0YNCETE TNV AMAVINGT COG.

2.27 [6avikd 0€p1o eKTOvVAOVETOL 1I60PBapMOS VTG TTieoT P=200N/m’ and V,=2m’ o& V,=4m’.
1. H petafoin g ecmtepikng Tov evépyetag sivor:

a. 600J B.—600J v. 400]
2. H Bgppomra mov amoppopd giva:
a. 200J B. 400J v. 1000J

2.28 [6avikd 0€p1o OYKOoL V=2m’ YOYETOL 1GOY®PO. Atd TTiEoT P,=400N/m’ o& P,=200N/m".
1. H petafoin g ecmtepikng Tov evépyetag sivor:

a. 600J B. —600J y. 400J
2. H Bgppomra mov avtolddooel pe to mepBaAlov Tov ivat:
a. 600J B. 400J y. —600J

2.29 Iavikd aéplo PpiokeTar apykd o€ cuVONKeS P,=200N/m’ ko V;=4m’ kot extovéverat
1600eppa péypt durhdcio 6yko. To épyo mov mapdyeton giva:

a. 0 B. 800In2J y. 400In2 J

g

2.30 1 Tp1y@VIKT KUKAKT HETOPOAN TOL QAIVETOL GTO GYNLLOL: P(atm)/
1. H cvvolikn petafoAr] tng e6mTEPIKNG EVEPYELOG glva: 20 B
a. 0 B. 20L,atm y. —20L,atm y
B. To cuvolMxa Tapayouevo £pyo givat: 10 r

a. 0 B. 30L,atm y. 60L,atm - V)
v. H Bgppomra o depyacio AB eivau: 2 I
a. 0 B.300L,atm y. 600L,atm

2.31 [davikd 0épro ektovmveror adtofatikd Kot mapdyel £pyo Wi. X cuvEXEl amoppoPd
woywpa Oeppomnrta Q,=W;. AeiEte 611 10 aépro amoktd Kot mdAL TNV apyikn Bepuoxpacio
TOV.

2.32 H idwo mocO™ T TOV 1010V 0gpiov ekTELEL dVO 1G00PAPELS EKTOVDOGELS HeTASD TV 101V

w0o0éppwv Ty, Ty, Katd v mpd extovoon n wieon eivon Py ko to mapayodupevo épyo Wy,
eV Katd TN OgvTEPT eKTOVOON N Ttieom eivan Pp=2P; kot to £pyo W, TN ta €pya woyvet:

Q. W1:W2 B W1:2W2 Y. W1:W2/2 0. W1:W2/4



o - -l

2.33 Noa ovykpiBodv ta £pyc TOL OTOLTOVVTIOL Y10 VO, GUUTIEGTOVV  adlPatikd o000 101
T0cOTNTEG TOL 1010V 1WoVIKOD 0gPiov TV 11V apyikdv cuvinkov Py, V,, Ty, n pia oto 1/8

OV OpYWoD GyKov Kol 1 GAAN oTO TETPAMAGGIO NG apykng Oeppokpaciog. Afveton Ot
C,=3R/2.

2.34 Idavikd aépro pe y=2 Oeppaivetar ooPapwg and Oepupokpocio T, oe Ty ko ot
cuvéyela yoyeton adtofatikd oe Beppokpacio Tr amodidovrog unyavikd épyo ico pe ) pon
BepuodT T TOL TNPE KaTd TV 16oPapn| OEppravon. Na deiEete 6t Tr=T,.

Aokioeig Kal TrpofBARuaTa

2.35 Idavikd povoatopkd aépro ektovmvetor vwd otabepn mieon P=10"N/m’ a6 apyKo
. 3 . 3 ,
oyko V;=2m" € 1eMK0 V,=6m". Na vmoroyiotovv:
a. To mapayopevo épyo.
B. H petafoin tg ecmtepikng evEPyELOG.
v. H Beppomta mov amoppdence 10 aépio.
a.W=4,10J, B. AU=6,10"J y. 0=10,10°J

2.36 Idavikd povoatopkd aéplo mocdtntag n=2/Rmol ektovovetor cofapmg and apykn
Bepuoxpacio T;=300K oge Oepprokpacio 0,=327°C. Na VITOAOYIGTOVV:
a. To mapayopevo épyo.
B. H petafoin tg ecmtepikng evEPYELOG.
v. H Beppomta mov amoppdence 10 aépio.
a. W=600J, p. AU=900J y. Q=1500J

2.37 Idovikd povoatopikd aéplo mocotntoc n=2/Rmol Ppioketar oe apykés cvvOnkeg
P,=10°N/m’, V,=2,10"m’ kot Oeppoivetar 16oympa pégpt Simhdoto micon. Na vroloylotodv:
a. H telikn Beppokpacia tov agpiov.
B. H Beppomta mov amoppdence.

o. 2000K, B. 3,10°T

2.38 [davikd HOVOOTOMKO aépPlo € apyKES cLVONKES V,=4m’, P,=4,10°N/m’ yoyxetor vmod
otabepd Oyko uéxpt n Bepuokpacio Tov va vTodUTANcIAcTEL. No VTOAOYIGTOVV:
a. To mapayopevo épyo.
B. H Bepuomta mov avtdrriale to aépio pe 10 TepPaAAov Tov.
v. O AOYOG T@V EVEPYDV TILAV TOV TAXVTNTOV TOV LOPLOV TOV GEPLOV, Vey1/Veyn GTNV OPYIKT
KOl TEMKN KATAGTAOT).

a. W=0, B. 0=—12,10°J, y.\[2

239 [davikd pOvVOOTOUIKO 0€plo  eKTEAEL L YPOLLLIKY|

aVTIOTPENTY peTABOAn amd Vv Katdotoaon A pe P,=2,10°N/m’

Ko VA=lm3 o€ katdotaon B pe PB=6,105N/m2 Kot OyKo VB=5m3.
Na vroAoyioTovv:
a. To mapayopevo épyo.
B. H petafoin tg ecmtepikng evEPYELOG.
v. H Beppomta mov amoppdence 10 aépio.
a. W=16,10°J, p. AU=42,10°J, y. 0=58,10°J




2.40 IdavikO HOVOQTOMIKO 0EPLO0 EKTOVMVETOL 1000gppa amd v Kotdotaon A e
P,=2,10°N/m” kot V,=1m’ HéypL M mieon Tov va pewmbel oto cd g apykns. No Bpebei 1o
apoyouevo £pyo. Alvetar In2=0,7.

W=1,4,10°J

2.41 [dovikd povoatopikod aéplo, n=2/R mol copmélerar 1660eppa vtd otabepny Beppokpacio
T=300K péxpt n mieon tov va duthaciactel. Na PBpebel 1 Bepudtta mov anédwoe oto
nepaiiov Tov. Atvetan In2=0,7.

|Q|=420J
2.42 Zto Suthava Staypdppota PAETOLHE dVO F
2 1,
avtiotpentéc petaPoréc e e moodtnroag | PVm') @ Vc'f') I
_ , , , 4 A A
n=2/R mol, tov {d1ov Wavikov aepiov. 1200 |y 3
No  cOUTANP®OOoETE TOV  MOPAKAT®  TIVOKOL. r
Aiveton 60tt kou C,=3R/2. 400 — 1 T(K)
; N
300 300
MetaBoln Q) AU() w({J) AV (m’) | AP(N/m®) | AT(K)

2.43 [daviko aéplo Ppioketor oe apylkég cuvOnKeg P,=4,10°N/m’ kot V,=2n7’, T,=600K Kot
ocvpmeCeton 1oPapdc péxpt 6yKo 0,5m’. Atvovron Cv =1,5R kot In2=0,69. Not VTOAOYIGTOVV:
a. H teln Beppokpacio tov.

B. H AU kot o Q kor W mov avtdAroée o aépto pe to meptBAAiov Tov.

v. O Aoyog A=K /K; ToVv sV KIvNTIKOV EVEPYELDV TV HOPI®mV TOL aEPiov GTNV apyIK KoL
TEMKN KOTAGTOOT).

0. H Bepudmta mov mpémel vo amoppopnoel dote va Petafel 1000epua amd T apyikeg
ouvOnkeg og mieon 10°N/m?, v otabepn Oepuoxpoaocia T,.

o. 150K, B. AU=—9,10°J, Q=—15,10° J, W=—6,10°J, y. A=4, 6. 2,76,10°J

2.44 Tlocotto 10mol wWoavikod aepiov Ppiokeron oe Oepuokpacio 27°C xon extovéveral
ooPapng puéxpt dumddoio 6yko. Aivovton R=8,31J/mol K, C,=20,8)J/mol,K. Na Bpedovv:
a. H tehkn Beppoxpacio og Babupovg Kelvin.
B. To épyo mov maprjyaye 10 0€p1o.
v. H Beppomta mov amoppdence.
0. H petafoln g ecmoteptkng evEPYELOG.
a. 600K, B.24930J, y. 62400J. 6. 37470J

2.45 Tlocotnta Wavikov aepiov, otav Bepuaivetanr katd AT vrd otabepn mieon amoppod
noco Oepudtmrag 300J, evd otav Beppaiveton katd AT/, dmov AT<S5AT/9, vnd ctabepd
oyxo amoppo@d mocsd Oepuodtnrog 100J. Iowog eivor o Adyog, y=C, /C,;

y=5/3
2.46 Idavikd aépo pe C,=3R/2 wararapPavst opyikcd oyko 4m’ vmd mieon 10°N/m’ won
Bepuoxpacio T=300K.




a. [Toon elvon | ecmTePIK TOL EVEPYEWX,
B. Av 10 aépilo petafei pe pio toyaio avtiotpent petafoin oe Beppokpacio 600K, mowo Oa
glvo 1 LETAPOAN TG ECMTEPIKNG TOL EVEPYELOG
v. Tlowog Ba eivar 0 AOYOG TV EVEPYDV TILDV TOV TOAYVTNTOV TGOV HOPI®V TOL 0EPLOv,
K=Vgy1/Vgyp OTNV OPYLIKT KOL TEAKT KOTAGTOGT TNG TPONYOOUEVNG LETABOANG;
0. Av petafel amd v apykn Katdotaon o€ o GAAN vtd otabepn mieom, pe amoppdenon
Bepuomrog 25,10%, motog Oa eivar o TeEMKOG TOV HYKOG;

a. 6,10°J, . 6,10°T y. k=\[2/2, 6. 5m’

2.47 Idavikd aéplo exktovaveror adtafatikd amd v Katdotaon A oty koatdotaon B. Av
divovran Py=4,10°N/m’, V,=0,5 m’, T\=400 K, V=2 m’ kot v=3/2, vo. vTOAOYIGTOVV:
a. H wieon kou n andAvtn Beppokpacia oty katdctaon B.
B. To mapaydpevo £pyo e EKTOVOOTG.
v. H petafoin g ecwtepikng evépyelog Tov aepiov.
a. 0,5,10°N/m’, 200K, B. 2,10°J, y. =2,10°J

248 Idavikd aéplo o€ apykés ocuvOnkeg P,=3200N/m’, V=1m’, T;=800K, ektovdveral
adtafotikd £0g OTov 1 TEST TOV Va. Yivel iom pe P=100N/m’. Na Bpebovv:
a. Ot teMkég TIég Tov 0yKov Ko TG Beproxpacioc tov agpiov;
B. To mapaydpevo €pyo.
Atveton 6t T0 aépro Exel y=5/3.
o. V=8m’, T=200K, B. 3600J

2.49 Tdavikd aéplo cvuméletarl adafatikd and v Katdotoon A pe cvvlnkeg P=1/8atm,
V,=8L, omv «xatdotaon B pe cuvinkeg P, =4atm ko V, =1L. Na oyedwnotel n petafoin oe

Suypappo (P—V) kot va vroloyiotodv 1 otabepd y tov agpiov kot To £pyo.
y=5/3, W=—4,5L,atm

2.50 Zm depyacio mov eaiveTorl 6TO GYNUO TO 0EPLO Etvar WOavIKO
ue C,=3R/2. R
Noa vroloylotovv:

a. To €pyo mov mapdyetar.
B. H petafoin g ecmteptkng eVEPYELOG. 10|
v. H Bepudtta mov amoppo@d.

2.!0‘ ........... :

B

a.150J, B. 0, y. 150J 10° 2.10°

2.51 Xe wo avtiotpentn dlepyacia woavikod aepiov, 1o omoio &yxel C,=3R/2, 1 oyéon mov
cvvdéel TN migon pe Tov OyKo diveton omd ™ cvvapmon P=10°(1+4V), 10 V oe m’, 10 P ot
N/m’ kot 0 dykog Tov agpiov petafdiretar amd Im’ g 2m’.

a. Na oyedlaotel n petafoin oe odypoupo (P-V).

B. No vtoAoyiotovv to £pyo, N LETOPOAN ECOTEPIKNG EVEPYELNG Kot 1) BepproTnTaL.

W=7,100J, AU=19,5,10°J, 0=26,5,10°J

2.52 Y10 oynuo o@aivetor M aviiotpenty) oepyacia ABT.
Aivoviar  Va=1m’,Vg=3m’,  Vi=5m’, P,=2,10N/m*> | ©] s .
PB:6,105N/m2, Cy=3R/2. Na vroroyiotouV: Ps —
a. H petafoin g ecotepikng evépysiag AU 4t P, ¢
>
V, VW V




B. To cuvolko €pyo, War.
v. H Bepuodmta Qar.
AU r=42,10°J, B. Wur=20"J, y. 0=62,10°J

2.53 [daviko aépro pe C,=1,5R, mov xotarapBdver apywd 6yko V=1L ka1 Bpicketon vmwod
nieon Pi=10"N/m’ , Oeppaivetar viid 6tabepd dyko £0¢ 6TOv 1) TES TOL VoL STAAGIOGTEL Ko
GTY GLVEXELN EKTOVAOVETOL VIO oTafepn TTiET), £0G OTOVL 0 GYKOG TOV VO TETPATAACIOCTEL.
a. No tapactadel n cuvolkn diepyosia oe dwypappota P-V, V=T, ka1 P-T.
B. No. vmoAoy16ToUV 0t CUVOMKEG TYEG TG BepUOTNTOC KOl TOL £PYOL TOV OVTAAANEE TO
aéplo Pe To TEPIPAALOV TOV, KAOMG Kol TNG LETAPBOANG TNG ECOTEPIKNG TOV EVEPYELNG.
0,,=1650J, W,,=600 J, AU,,=1050J
2.54 Idavikd aéplo Pploketar oe oapyikés ocvvOnkec mieong PA
P,=2,10°N/m’, éykov V,=0,5m’ ektovédvetar 1660eppo péypt A
dumAdolo 0yko, Vi Kal 6T GLVEYEWD TO aEPLO EKTEAEL 100Popn Pl
ocvunieon BI' puéypt tov apyikd tov 0yKo, Va. .
a. Na Bpebovv 1 mieon Py kot 1 Beppodmra mov amoppdence to P,
aéplo and 1o mepiPdAiov tov Katd ™ petafoin AB. ; ;
B. Na vroroyiotovv, ta AU, W kot Q katd ) depyacio BT ” V >
Atvovton C,=3R/2 ko 1n2=0,69. ! ¥

a. P=10"N/m’,0,= 0,69,10°J, B. AU,=-0,75,10°J, W,=-0,5,10°J, 0,=—1,25,10°J

2.55 IMocodtta n=2/R mol wavikod aegpiov copméletat 1660eppa amd v Katdotaon A otnv
katdotaon, B vrnd otabepr| Oeppokpacio T1=600K péypt n mieon va durhaciootel. Xn
GLVEXELNL YOYETOL 10OYWPa. LEXPL I Beppokpacia Tov va yivel T,=300K.
a. No oyedlaotel n petafoin o molotiko odypoppa (P-V).
B. Na Bpebei 10 cuvorikd mocd BepudTnTog TOL OVTAAAAEE TO 0EPLO LE TO TEPPAAAOV TOV GE
oA ) oepyaocia. Atvovtar In2=0,7, C, =3R/2.

. Qn=—1740J

2.56 Opopévn palo avikov agpiov petafaiver amd v kotdotoon A (Pa, Va, Ta) oty
katdotaon B (Pr, Vg, Tg) pe avtiotpentd tpomo. Katd t petaforn AB oydet cuveyamq
PV=10J, evd Pg=P,/2. Zm ocvvéyeia 10 aépo odnyeitan woPapmg oe kotdotoon I' dnov
woyvel Pr=Pg «on Tr=Tg/2. Av divetan In2=0,7,xa1 y=5/3, va Bpebei 10 cuvorikd Epyo.

w=2J

2.57 Idavikd aéplo pmopel va petoPel omd xoatdotaon A, oe Katdotaon B, péowm ovo
Swdpopmv. Xy mpmt (1) petafaivel pe 1660epun extdovoon kot ot devtepn (2) pe 1soPfopn
extovoon and v A omv kotdotoon ' ko petd woodywpa and ™ I' €éog v katdotaon B.
Aivovton Qarg=50J, ko AUrg=-20J.
a. Na anetkoviotovv ot petaforég o kowva dwypaupato (P-V), (V-T), kou (P-T).
B. Na vroroyiotovv 1o War, AUar kot Qar.

p. 50, 20J, 70J

2.58 Idavikd aépro extovmvetor adtofatikd amd v Katdotaon A pe cuvOnkeg P, =400N/m’
kat V,=1m’, otV koatdotoon B pe Py =50N/m’ kat Oyko Vjg. X1 ovvéyela ooumeleton
16oPapmng péxpt v Katdotaon I' pe 0yko V=V, Atveran y=3/2.

a. Na Bpebel 0 6ykoc, Vi kat va yivel to dbypappa (P-V).
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B. Na Bpebet n cuvolikn petafoAin e ecmtepikng evépyelag AU s
v. Na Bpebet 10 cuvorko €pyo o depyacio ABI.
a. 4m’, B.=700J, y. 2507

2.59 Idavikod aépro €xel apywd P A=35,10°N/m” kot V4=0,12m’ kot kdvet v aKoiovon
dtepyasio. Zopméleton 16oPapds e OyKo Vp=0,1m’ kot LETO WYOYETOAL 1GOXOPO LEXPL 1| TTiEOT
va  yivel Pr=32,10°N/m’ «at TEAOG  eKTOVOVETOL adofatikd  UExpt TEMKN —mieom
P,=10’N/m’ Na VTOAOYIOTOUV OAEG Ol EMUEPOVG TWEG TOV OEPUOTNTOV KOl TOV £PY®V.
Atvetan y=5/3.

0.u5=—175,10"J, Qpr=—45,10"J, Ors=0, W15=—70,10°J, Wyr=0, Wr,=360,10°J
2.60 Idovikd aéplo mocdtrag n=2/Rmol Bpicketor apyikd otv katdotoon A, pe mieon Py,
oyko V, «or OBeppoxpacio T=300K xot exterel v akOAOLON AVTIGTPENTY] KLKAMKN
oepyacio ABT'A. (AB): Ieoywpn 6épuavon péxpt mieon 2P,. (BI): Iod0epun exktoOvoon péypt
mv apywn mieon Py. (I'A): IooPapng cvumieon pnéypt v opyiky| KATAGTAOT).
a. Na yiver to dbypappo (P-V).
B. Na Bpebei ) Beppokpacio Tg.
v. Na Bpebei | Oeppomta Qap.
0. Na Bpebei t0 cuvolikd £pyo ava KOKAO.
Aivovton C,=3R/2 kot In2=0,7.

B.Tp=600K, y. 0=900J, 5.W,,;=240.J

2.61 Atveton m xvkhkn depyoasicc ABI'A mov gaiveton oto dudypoppa P

(P-V) tov oyfuatog pe Pi=10"N/m’ ko V=2m’. No. vroloytotov: p» 1 B

a. To GuVOAIKO TTapayOUEVO £PYO OVE KOKAO. 1 ‘\

B. Ot Beppomreg otig diepyaocieg AB, Bl ko T'A. P e

Atveton 0t aépio €xet C,=3R/2. g7
Ve 21

a. 10°J, B. Q5=3,10°J Qpr=3,10°J, Qr,=—5,10°J

2,62 TIlocomra wavikov aepiov n=2/R moles pe C,=3R/2 Ppioketon apywkd vmd micon
P=2,10°N/m* xa oyKo Vi=1m’. Yiyetanr 106ympa péypt mieon P,=P/2, petd ektovaveton
10oBopadg pEXPL TPITAdCIO OyKo, Oepuaivetor 10dywpa pEYPL TV opyikn Tieon Kot TELOG
EMOVEPYETAL LIGOPAPDS GTNV APYIKN KOTAGTAO.
a. Na tapactadel n petaforn oe dwypdppoto (P-V) kon (V-T).
B. Na vtoloyiotel 10 GUVOAIKO €PY0 TOL OVTAAAAEE TO OEPLO LE TO TEPPAALOV.
v. No vtoAoy1otobv ot HeTaoAEG TG ECMTEPIKNG EVEPYELNG TOVL aepiov oTic depyacieg AB, BI'.
0. Na vrmoloyiotobv ot Oepudtmreg mov ovidiiace to aéplo pe 10 mEPPAAAOV TOVL OTIG
depyacieg, I'A ko AA.

B. —2,10°J, y. -1,5,10°J, 3,10°J, 6. 4,5,10°J, -10,10°

2.63 Ilocomra wWavikov oépiov n=20/R moles, pe C,=3R/2, Oeppaivetor 106xmpa omd
T,=300K, ot T,=600K, extoviveron 1coPaping péxpt Ts=1200K, extovdveror 1600eppor kot
TENOG EMOVEPYETOL LE 160P0PT CLUTIES OTNV OPYIKN KOTAoTOON. No UTOAOYIGTOV:

a. Na mopactadei n depyasio oe dibrypoppa, (P—V).

a. H petoforry g eocotepcric evépysiac, AU, katd v petdfoon tov oaepiov amd v
Oeppokpacio T, omv Beppoxpacio Ts.

B. To épyo otV woPapn cvumieon.



v. H suvolikn Bepudtra mov avtaAldooer To aéplo pe 1o TePPEALOV Tov.
9. O Adyog TV gvepydv TayLTTOV TOV popinv Tov aeplov otig Oeppokpacieg Ty kot Ts.
Aiveton In2=0,69.

o. 27,10°T, B. =18,10°J, y. 10560J, 5.1/2

2.64 16aviko aépro mosotnta n=10/R mol extelel v akdAovO KuKAIKT depyacio ABT'A.
AB: IooPBapnc cvumieon and Oeppokpacio To=1200K éwc Tg=300K. BI': Icoywpn 6¢ppavon
¢wg 1t Oegppokpacio 1200K. T'A: Io60epun ektoOvoon €wmg v apyikn Katdotaor. Aivetal
v=5/3 xon In2=0,7. No vmoAoyiotovv:
a. To GuVoAIKO €pyo avé KUKAO.
B. H Beppomra otig diepyosieg AB ko BT

o. W,, =7800J, . Q3=-22.500J, Qpr=13500J
[12.65 Xvpmiélovpe 1060epua pior optopévn TocoTnTo WaviKoD agpiov divovtdg tov £pyo 56]
, LEYpL 6 OYKOG TOV Vo Yivel To 1/8 Tov apytkov. Metd yHyovpe 160XmPO LEYPL VO OTOKTHOEL
™mv apyikn mieon pe amotélecpo va pewwbel m eocwtepkn evépyewo kot 35]. TéAog
EMOVOPEPOVE TO OEPLO GTNV APYIKT TOV KOTAGTOON LE Lo Ioofapn EKTOVOOT).
a.Na Bpebein C, tov agpiov.
B. No vohoyiotel 10 épyo otV 160Papn EKTOVOOT).
Atvovtal 1 moykdoa otabepd R ko In2=0,7.

a. C,=3R/2, Wry=23,33J

2.66 Mo kKA avtiotpentn Oepyacioo ABIAA anoteleiton amd T1g akdOAovbeg empuépoug
petafolréc:

AB: Iooyopn 0éppavon amd P,=10° N/m’, V,=Im’, T,=200K, {w¢ tv katdotaon B otnv
omoia Tg=3T4.

BI': [660epun extovoon péypt micon Pr=P,/2.

I'A: Iooywpn yOén €wg ™ Beppokpacio Ty.

AA: Io60gpun cvumieon €mg TV apyIKn KOTAGTOON.

a. Na yivouv ta owypappata (P—V) kot (P-T) kot va vroroyiotei n micon Py.

B. Na vmoloyiotel m cvuvolikn Oepudtnra avd KOKAO, TOL OVIOAALGGEL TO OEPLO WE TO
nepPdArov tov. Atvovrar In6=1,8, C,=3R/2.

a. Py=10°/6N/m’, B. O ,;=3,6,10°J

2.67 Tlocotta Wavikov aepiov Ppioketarl apykd otnv Katdotaon A pe PA=3200N/m2 Kol
Va=lm® xat mpaypatonolel v akoAovdn avtiotpenty KukAMkn oepyoacio ABTA.
Extovovetatl adwofatikd péypt v katdotaon B oty omoia Pp=100N/m’, petd ocopméleton
1600eppa péEYpL TV apytkd 0YKo Kot TEA0G BepuaiveTat 1I6oympo PEXPL TNV APYIKT KOTACTOON.
a. No aneikoviotei ) depyaocia og didypappa (P-V).

B. Na BpeBovv 6Aa T empépoug Epyoa KabmG Kot T0 GLVOAKO £pY0 ava KUKAO.

v. Na Bpebei | Beppomta mov amoppopd katd v 16dympn BEppaven.

0. Na Bpebei 0 Ady0g TV EVEPYDV TAYLTHTOV Veya/Veyr-

Atvovtat In2=0,7 ko y=5/3.
p. W,,=1920J, y. Or,=3600J, 6. 2

2.68 Tlocota Wavikov aepiov Ppioketal apywd oty katdotoon A pe Upa=20J. To aépro
aroppo@d Oeppomra Q=180J kor petafaivel 10oYwpa oe kataotaon, B. Metd maipvel
evépyewn pécw épyov, Wr=—50J and 10 mepifdArov tov kol petafaivel 1coPapmdg  oTnv



katdotaon I, evd tavtdypova amofdiiel oto mepiaiiov Bepudtra Q,=—200J. And v
katdotaon I' emotpépel oty A yopig avioirayn Oeppotnrag pe to teptBdAiov tov.

a. No angikoviotel n) depyaocio oe didypappa (P-V).

B. Na BpeBovv o1 ecmtepucég evépyetec, Ug kan Ur.

v. Na Bpebet 1o €pyo Wra.
£.200J, 50, y. 30

2.69 Idoviko aépro pe Cy=1,5R exkterel v akdAovOn KukMKN aviioTpenty Olepyocial.
Oeppaiverar wodywpa pe Q=1200] ce dumhdoia OBeppokpacio, ektovdveror 1660epua g
OKTATAAGIO OYKO, YOXETOL 160Y®MPO Kot TEAOC HE adloPaTIKY) GUUTIEST EMAVEPYETOL GTNV
OPYIKT KATAGTOON.
a. [1660 elvarl To cuvolKo €pyo TOL TP YAYE TO OEPLO OVA KOKAO;
B. [Toon Beppodmra anéfaire 0 aéplo oy 16oOYXWPN WYO&n; Atvetar In2=0,7

a. 2460, . =2100J

[02.70 Idavikd 0épio kdvel pua avtiotpenty| kKukAkn depyacio ABI'A mov amoteleiton and o
adoPatikn ektovoon AB, wofapn cvumieon BT kou w6oympn Bépuavon T'A. Aivovion ot

VA=1m3, VB=8m3 Ko PB=105N/m2. Atvovtor axopa C,=3R/2, C,=5R/2.
a. Na yiver 1o dbypappo (P-V) kot va vrohoyiotel | mieon Pa.

B. Na Bpebet 0 AOYog TV pécmV KivnTiKOV evepyeldv ota B kot I, IZB/I_(r.
v. No vtoAoY16TEL TO GLVOAMKO EPYO TOL KUKAOV.

a. 32,10°N/m’, B. Ky/Kr=8, y. 29,10°T

[12.71 Atveton 1 KOKAMKN OVTIOTPENTY dlepyacio 1davikoy aepiov mov
paivetan oto Siéypappo (P-T) pe Pi=0,5,10°N/m’ kan V,=0,1m’.

a. Na yiver to ddypappo (P-V).

B. Noa vroAoyiotel 10 cuvolikd €pyo avd KOKAO.

v. Na vroAoyiotel 1o dBpoioua tov Beppotntov otig diepyacieg B
kot AA. Atveton In2=0,69.

B. W,,=6900J, y. Opr +Q44 =0

[02.72  Zto ouwypoppo (P-T) tov oynuoatog qoaiveton o KukAKY
aVTIOTPENTH dlepyacio Wavikod agpiov tov omoiov yvmpilovpe OTL A
C,=3R/2. To ovuvolikd épyo mov mapdyeton Kotd tn Sdpkeld VOGS
KOKAOV glvatl 500 kot 1 OeppoTTa TOV ATOPPOPA TO AEPLO KOTA TN .
depyooia BI' givor 1000]. ——' I
a. Na yivouv ta avtiotoryo dwypdupata (P-V) kol (V-T).

B. Na vtoroyiotohv ot Beppdreg mov avtaAAdcGeL TO 0€PLO LE TO
nepaiiov Tov otic oepyaciec AB kan T'A.

ﬂ. QAB:750J: Q[‘A:—]250J

[2.73 Tlocomrta wWavikov ogpiov mov PpiokeTor opylKd o€ KOTACTOOY 1COPPOTIOG e
P,=6,10°N/m’, V,=0,5m’, T,=300K ektelei TNV 0k6A0vON AVTIGTPENTH KUKAIKY HETOPOAN
ABTA. Extovévetot 16oPapdg uéxpt 6yko Ve=1m’, petd ektovhveton adtapaticd péypt 6yko
VI ko TéA0G ETavEPYETOL GTNV OPYIKN KOTAGTOON HE o 1600epun cvumieon. Atvovton y=3/2,

In2=0,69. Na anewoviotel 1| diepyocia og ddypappa (P—V) kot va vtoroyiotobv:
a. H petafoin g eowtepikig evépyelag Tov aepiov and v Katdotaon A ot B.
B. O dyxog tov agpiov oty Kotdotaon I



v. To cuvoAikd Tapayopevo £pyo.
0. To m0Gootd ™G BeprdTNTOG TOV ATOPPOPA TO AEPLO OO TO TEPPAALOV TOVL vl KOKAO OV
UETATPENETOL GE GUVOAMKO £PYO.

o 6,10°J, . 4m’, y. 2,79,10°J, 6. 31%

[2.74 Idavikd aépro Oeppuxng pnyovns extedel tov axdAovBo avtiotpentd Beppoduvopiko
Kokho ABTA. (AB): IooBapric ektovmon amd mieon P,=160N/m’ éw¢ éyko Vp=8m’. (BI):
[ooywpn yoén émg v katdotaon I'. (T'A): adofotiky cvopmieon £mg TV apyIKy KATAGTAON
Kotd TNV omoia wyvel PV'=160N,m pe y=5/3.
1) Na mopactadet ) kukAikn depyocio og didrypappo P-V.
2) No voAoytotobv:
a. To épyo og k@B empépoug depyasio kabmg Kot To OAKO £pyo.
B. H Beppomra mov amoppo@d to aépto amd to mepBdAiov Tov.

a. 11207, 0, —=180J, W,,=940J, p. 2800J
12.75 Idavikd aépro pe C,=3R/2, mocotntag n=2/Rmol, 6mov R 1 moykoéouo otabepd tov
aepiov, ektehel Ttov akorovBo Beppodvvopkd kokio ABI'A. (AB): Adwfoatikn ektovmon
and oyko V, kot Oeppokpacio T;=800K ce dyko V,=8V,. (BI'): Iod0epun cvpnieon péypt tov
apykd oyko V. (C'A): Iodywpn Béppavon péypt v apyikn Kotdotacr. No VToAYIGTOVV:
a. To cuVoAIKA TapayOUEVO €PYO OVA KUKAO.
B. H Beppomta mov amoppo@d to aépto avd KOKAO.

Atveton 611 In8=3,In2, 6mwov In2=0,693.
a. 968,47, p. 1800J

[02.76 [davikd oépo pe C,=3R/2 extehel v okOAovOn KLUKAIKY GVTIGTPENTY dlEpyOsia.
Oeppaivetar wooPapng pe Q=600] oe tetpanidcio Beppokpacico, ektovaveral 1660epua o€
OmAdo10 Gyko, YHyeTOL 160XWPO Kot TELOG LE ad1aPOTIKY) COUTIEST] EXAVEPYETOL GTNV OPYIKN
KatdoTaon.
a. [1660 elvatl To cuvolKo €pyo OV TP YAYE TO 0EPLO OVA KOKAO;
B. I[Toon Beppdmra anéPalre 1o aéplo otV 16oOYXWPN Yoén; Atvetan In2=0,7.

a.374J, p. 450J

0 2.77 Idaviko aépro, mocotntog n=2/R moles, pe y=5/3, ekteel tov akdlovBo Beproduvapikod
Kokho, ABT'A. Tty katdotaon A éxst, Pa=10°N/m’, «ou Oeppoivetar 16oxmpo. Léypt Vv
katdotacn B oty omoia mn Bepuokpacioa @thver otovg 3200K. Xt cuvvéyeia yhyeton
aotafatikd péypt ) Oepuokpacio Tr=800K ron petd cvopméleton 16oPapde pEPL TV OPYIKN
katdotact). Nao vroAoylotov:

a.H Beppokpacio oty katdotaon A kot mieon oty Katdotaon B.

B. Ta Q, W kot AU yia k60 pio oo Tig petaforég tov aepiov.

v. To cuvoAikd Tapayopevo £pyo.

o. 100K, 32,10°N/mt’, B. Qup=9300J, Wgr=7200J, Qr4=-3500J, Wr4=-1400J, AUr4=-2100J

[12.78 Opiopévn TocdHTNTA 1D0VIKOD 0EPIOV e V,=10m’, TA=200K ka1 P,=10,10°N/m” extehet
TIG AKOAOVOES AVTIOTPENMTES LETAPOALS.

AB. IooBapng ektovoon pe Tp=600K.

BI': Adwpatikn exktévoon pe Tr=300K.

I'A: IooBapng cvumicon pe To=200K.

AA: Io60gpun ocvumicon.



a. No ameikovioeTe Tig Tapakdte PeToforés o€ dtdypappa P-V.
B. Na Bpeite to £pyo tov agpiov otnv KukKAKN petafoin. Atvovrar C,=3R/2, In2=0,7.

B.W,,=2,10"J

[2.79 Idavikd aépro PpiokeTar apykd o€ cuVONKeg V=4m’, To=800K kot P,=10"N/m” kot
extelel TIg aKOAovBec avTioTPENTEG peTABOAES.
AB: AdwBatikn ektovoon pe Tp=400K.
BI: [odywpn woén pe Tr=200K.
I'A: I660epun cvpmieon pe Vo=V,
AA: Tooympn Bépuavon.
a. Na oneikovicete Ti¢ mapaxdto petaforés oe dbypappo P-V.
B. Na Bpeite v ohkn Oepudtnto mov avtoAddccel 10 aéplo pe to mepPdAlov tov otV
KUKAIKY] LETAPOAY.
Aivovton C,=3R/2, In2=0,7.
B. 0i=4,95,10°T

2.80 Aoyeio pe Beppopovotikd torydpoata Oykov V=40L yopileton pe ™ Pondewa
Bepuopovotikod dappdynatog oe dvo pepn pe o6ykovg V,=10L ko V,=30L. Xt0 éva pépog
nepi€yetal NAo ved mieon P,=4,92atm ko1 Oeppokpacio
T,=300K kot oto devtepo to 1d10 aépro pe pdlo n,=1mol P
kot tigon P,=1,23atm. A@aipodpe 10 dStapparypo Kot Kémoto O N ' v O

1 2

otiyun amokaBiotaton 1 Oeppkn wwoppomio 6e OAO TO
doyeto. Tote, va vroloylotovv:

a. H amdrAvtn Beppoxpacio kon 1 wieon.

B. H péon kivnrikn evépyeta tov ke popiov.

Aivovtar ot otabepéc, R=0,082L,atm/mol,K xat k=1,38,107 J/K.

o. T=350K, P=2,15atm, f. K=742,5,107°J

2.81 Avo doysia dykov V=Im’ 10 kaféva cuvdEovTan [le GOATVOL OEANTEOD GYKO O OTOi0C £XElL
oTpOELyYya M omoia etvar apykd KAeoTr). 210 K0e doyeio mepiEyxeton Ao (He) oty idwa micon P
kot Beppokpaociec T,=300K wor T,= 400K avtictoiyms.
Avotyovpe ™ oT1pdQIYyo Ko Oty TO ocvotnuo épbel og
Katdotoon OeplodUVOIKNG  100pPOTHOG TOPATPOVUE OTL
Bpicketar vrd mieon PA2,10°N/m’ ko Ogppokpacio. T=350K.
Noa vroloyietovv:

o. H apyum mieon P.

B. H petaPoAr] g ecmTEPIKNG EVEPYELOS TOL GLGTILLOTOC.

a. 1,96,10°N/m7’, . 12000

O 2.82 Kolwvdpoc pe Oeppopovotikd — Toty®poTo

yopiletor oe dvo foa pépn A ko B, pe éva axAidvnrto |
tolyopo mov eivon téAelog aywyog g Oeppomrog. Ta A B @:j
Ex E a E:

TAEVPIKA TOLYMUOTO TOL KVAIVOpoL givar Beppopoveotikd
éupora E; xou E; ta omoior pmopodv var kivodvton ywpig
TPPEG, OTMG POIVETOAL KOl GTO GYTLLOL.

Yto 000 pépn ewodyston  moodTMTA  VOPOYOVOL, Omd
n=20/Rmol og kdBe pépPoc, Kot 10 cvoTHA 1ooppomel apykd vmd mieon Py, iom pe v




eEotepkn ko Oepuoxpacioo To=300K. TIdon evépyswo mpEmeL Vo TPOGPEPOVUE HECH TOV
UNYOVIKOU £€pyov cLUTECOVTOG TO OEPLO GTO YMOPO A LE TPOTO AVTIGTPENTO £TGL OOTE, OTAV
amokotaotadel 1 Oepuikn 1ooppomion 610 cvotuo, N TeEMKN Oepuokpacio va givar 600K.
Atvetan C,=2,5R.

W=36,10°J

[12.83 To wvAwvdpikd doyelo, TOL QOAIVETOL GTO GYNUA, EXEL

otafepd kon Oeppopovatikd Totyodpata Kot yopiletor oe 600
vl § A B foa pépn pe 1t Ponbela Bepuopovetikod epfdlov to omoio
HE v pmopel va Kwveiton yopic tpiPés. Xto kdbe pépog, oykov 8L

neptEyovtol n=2/Rmol 1davikod aepiov oty 1010 mieon won id
Oeppokpocio T=100K. Me t Ponbeio opkng avtictaong
Beppaivovpe To 0€pro oto ydpo A divovtog Tocso Bepuotrag Q Kou mapaTnpovpe 0Tt T0 ERPOoAO
petatomiCetar, evad 6tav 1opponel kot mdAL, ot Oeppokposics oto xdpo A eivonr T,=800K xar

oto ympo B, T,=400K. Atvetor 611 o 0€pro £yel y=3/2. Na voroyioTtolv:

a. To moc6 Beppodomroag Q.
B. O tehkdg dyKog tov agpiov 6to Ydpo B.
a. 1000J, B. 0,5L

>




3. O 20s Oeppoduvapikoc VOpHoC

EpwTtnoEIg

3.1 Na counAnpdcete To KEVAL OTIG TPOTAGELS TOV 0KOAOLOOVV:

o. Oeppiég punyavég ovopdlovpe Tig S1oTAEEIS TOV HETOTPETOVY T v.vveneenne.... o€ UNYOVIKO
B. To aépro pog Wavikng Bepukng unyavig otypaeet ............. OVTIOTPENTH UETAPOAN

v. Kotd ) owdpreta evog Beppoduvapikod KOKAOL 10 aéplo g Oepukng umyovng:

i: AToppood ........... OO L0 OEEQUEVT] «venveaeeanannenn. Oepoxpaciag,

11: mopdyet ..........

1ii: ATOPOAAEL .ovvenenaen.. 0€ 0L OEEQPEVN v Oepoxpaciog.

0. O ovvtedeotng amodoong Kabe Beppukng unyavig eivorl 1o INAMKO Tov .............. £pyov
OV LOG OIVEL 1| INYOVI] TTPOG TN wevvvenrannennnnnnn OV ATOPPOPE 1 unyovn amd TN deapevn
.............. Oepuoxpaociog.

€. O ovvteleotg amddoong KAOe Bep kg UNYOviAG EVOL v tov 1.

3.2 No cuumANp®OGETE T KEVA GTIG TPOTAGELS TOL AKOAOLOOVV:

a. Etvatl advvato va kataokevaotel Oeppukn unyoavn mov v Letatpémel OAN T Bepudtnta o
B. Etvol ad0vvato vo KaTaoKELOOTEL Uy ovi] TOV va. LETAPEPEL BEpUOTNTA OO TO YLYPOTEPO
010 BeppudTEPO COUA, YOPIG SUTAVN ..ovvennenn..n. Vv omoio. amoppoOPd 1 pnyovy amd To
epPAAAov TG,

v. Agv pmopel vo vap&etl Beppkn pnyovn mov va Exel amdO0oT HEYUADTEPT] MG UNYOVIG
............. N omoio epyaleTol OVAUESO, OTLS . .......... Oeppokpociec.

0. O ovvteleomg amddoong pag punyovng Carnot e£optdror HOVO OmO TG vvvvenennnnnnn. TOV
o000 degapevav Beppotog.

3.3 Ogpukn unyovn tvor pa Stdtaén 1 omoio LETATPETEL:
a. Tnv evépyeo and pro popen o€ o dAAn.  B. Tnv nhektpikn evépyeto oe unyavikd Epyo.




v. To épyo og Beppomra. 0. Tn Beppomta oe pnyovikod £pyo.

3.4 [davikn Oeppukn pnyovn ypnoomotel Wwavikd aépto 10 omoio Kabdg ekTeAel Hior KUKAKTY
avTioTpent) petafoin amoppopd Bepudmra Q, mopdyel cuvoAkd £pyo W, kot amoPdiiet
Beppomra Q.. O cvviekeot amd00oNG, €, TNG UNXaVIG VTG efvar To TNAiKo:
Wo}» Qh Wok Wok
o —— L= .= d. —=
Q. e o Q
3.5 Ot Tiég Tov CLVTEAEGTY| ATOOOCTG LLOG WOUVIKNG BEpKNG Py avig sivat:
a. O<e<l B. O<e:1 y. e>1 . e<l

3.6 Iloeg and Tic mapaxdte datdéelg Asttovpyov mg Beppkég unyaves. No StkotoAoyNGETE TIG
OTTOVTNGELS GOG.

a. H pnyovn tov Bevivokivntou avtokivitov.

B. To kahoprpép mov Kaiel TETPELALO.

v. O nhextpicdc povpvoc.

o. H pmyavi| tov nAektpikon tpévov.

€. H pnyavn tov metpedatokivitov tpévov.

3.7 Tloeg and T1g TPOTAGELS TOL AKOAOVOOVV elvan cwaoTég 1) AdBog Ko yoti;

o.. Mo 10avikn Beppuxn punyovn €xet amddoo pukpdtepn tov 1.

B. Ogpukn pnyovn pmopet va moapdyst €pyo, av avtiel Beppommroa amd defapevny YOUNANG
Bepoxpaciog kot amodidel HEPog g Beppotntag o de&apevn vynAotepng Beppokpaciog.

Y. Oa pmopovoope va Oepudvoovpe Eva omiTl oV YPNGUYOTOIOVGALE TO YDPO TOV MG OEEAEVN
XopUMANG Beppokpaciog pag Beppukng pmyavig.

0. To aépro KaBe Beppukng pnyovng eKTEAEL 1oL KUKAMKT) OVTICTPETTN OlEPYOGia LE T POPA TV
OEIKTMV TOL POAOYLOV.

3.8 Akovcaye TIc TANpoPOpies:

o. «Oegppukn pnyovn epydletanr ot Zoydpo kot ovtAet Oepuodmra and degapevr| Beppoxpaciog
313K, amodidet Oeppomro 610 mepPiriov mov Exet Oeppokpacio 45 °C kat €161 Tapdyst Epyox.
Etvon n minpogopio mov axodoape Aoyin;

B. «Epyootdoio ot XoaPdn aviiel Oepudmmro omd TO EMPAVEWKA VEPA TOV ®OKEOVOD,
Beppokpaciog 25°C TapAyEL €PY0 Ko oodidel mocd OepudtTog oTo VEPA TOV MKEAVOD TOL
Bpiokovtan og BdBoc 1000m ko £yovv Beppokpacio 280K. Eivar n mAnpopopio mov axovoape
AOYIKN;

3.9 Ioweg amod Tig mpotdoelg mov akoAovBovv eivar cmoTtég | AABog Ko yioti;

o. Oeppoduvotkd cVoTUo oV dev avtaAldooel Oepudmra pe 10 mEPPAAiov Tov eivan
adVVaTO Vo AEIToVvpyel g Beppkn pmyovn.

B. Katd ) dugpkelo o KOKMKNG avTIoTPERTS O1epyasiog 1oyvel, Qu=Wou kol ovtd onuaivel
OTL 0 GLVTEAESTIG adGd0oNG TOL KOKAOL gtvart 1.

Y. Zv 1600epun ektovoon oxvel Q=W, oyéon mov eivon avrifetn pe 20 Bgppodvvoukd
vopo.

0. Ogpukry pmyovn amoppoed OBepudmmra amd oeapevr) Bepuoxpaciog 1000K, amodidet
Beppomra oe deapevn Beppokpaciog 1000K ko mapdyet Epyo.

3.10 O kbdKAog tov Carnot amoteAeiton and:
a. AVo 1660eppec Kot S0 100 MPES dEPYOTIEC.
B. Avo 1ooBapeic ko 600 adafatikés depyasies.



Y. AV0o 16060eppeg Kot 000 adLPATIKES SlEPYATLES.
0. Avo adroPotikég Kot dVo 160YMPES dlepyaoied.

3.11 Ogppuxn pnyovn Carnot epyaletan petod tov Beppokpaciov Ty kot T.. O cuviehestc
amod00oNG TNG UNXAVIG tvat:

T T T
e=1-=2 e=]-=2 e===
o © T, P Tc Ve T,

3.12 Idavikn pnyovr Carnot amoppo@d Beppotta omod de€apev Beprokpaciog Ty, Kot amodidet
1060 Bepuotmrag o de€apevn Beppokpaciog T.. Na ddoeTe amdvinomn oTiS EPOTNCELS TOV
axoiovBovv:

a. Me molovg tpdmovg Ba LmopovGapLe va aVENGOVLE TNV OO0 HLOG TETOLUG UNYOVIAG;

B. IT6om amoédoomn Oa giye n unyovn av, T,=T..

Y. Av 1 amddoon g unyovng owtg rav 100%, moon Bo rav n younin Beppoxpacio T

0. IToto mocooTd TG BepudTTOC TOL ATOPPOPA 1 UNYav peTatpémetat og €pyo, av T,=2T;

3.13 Avo pnyavég Carnot avtiodv avd kokdo OBeppotnteg Qn, Qn' avtiotolymg amd v 101
oeapevn vyming Oepuokpaciog Tn kot mapdyovv to 1010 oAkd épyo W, amodidovrtag
Beppomta oe mepifarrovia dapopetikng Oepuokpaciog T, T (T<T.). Na cvykpiBovv ot
Beppotnreg Q, ko Qy.

3.14 Avo pnyoavég Carnot aviAovv tnv o Oeppomra Q omd OSeEapevES OLUPOPETIKAOV
Bepuokpaciov 2T, kot 3T, avrictoiymg, mapdyovv épyo kot amodidovv Beppdmra oo id10
neppdArov Beppoxpaciog Ty. No cuykpiBovv ot amodOcELg Kot To £PYa. TOL TOPAYOLV.

315 Idavikd aépo mov exterel Tov kOKAO Tov Carnot omoppo@d Oepudmra Q, Vo
Bepuokpacio T, ko amd anodidel Oeppomta Q. vio Oepuokpacio T..

a. Na ogiéete 0tL 10y0¢et, Qy/ T, =Q.J/T..

B. Na voroyicete 10 cuvteAEsTH amdOO00MG TOL KOKAOL o€ oyéom e Tig Oeppokpacieg Ty, T..

v. No dratvndoete 1o 2° Oeppoduvopukod vopo katd Kelvin— Plank.

3.16 Iloec amd Tg mpotdoelg mov akoilovBodv yo o unyavny Carnot etvor ainbeis, moleg
yevdeic Ko yoti;

a. M unyavn Carnot Ba eiye am660on 100% , av frav T,=T..

B. Av n unyavn Carnot eiye cvvtedeot| andooong e =1, tote Oa Enpene N deapevi| YOUUNANG
Beppokpaciog va eiye Oeppokpacio —273 °C.

Y. Av 0 KOKAog Tov Carnot dlarypagel avTiGTPOPO, 1| LINYOVT] TTOL TOV EKTEAEL YIVETOL YUKTIKY.

0. O ovvtedeomg amddoong g OBeprukng unyovrg Carnot eivor  peyodvtepog omd 10
GUVTEAESTY| AOO00NG KAOE GAANG 100VIKNG 1] TPOYUATIKNG UNYOvNIG, Tov epydleton petald twv
OV BepproKpacIdV.

3.17 Axoboaype 6t puo Tpoypatikn Oeprukn punyovn epydleton petaly Oeppokpaciodv 300 K kot
500K ko &xet amdooom 48%. Elvar duvatdv n minpogopia pog va etvor aAndng; Awoioloynote
Omolo, amdvINnoT SMCETE.

3.18 O¢puxn| pnyovny Carnot epydleton petaly 6vo defapevov Beppokpaciog T,=600K Kot
T =400K. IToieg amod T1g TPOTAGEIS TOL OKOAOLOOVV Elval COGTES KoL YlOTi;
a. O cvvteheotig amddoomng ¢ pnyovng ivan 1/3.



B. O Aoyoc g Bepudmrag mov OmopPoPd TPOG TNV AmOALTN TN TG OeppotnToag mov
amoPdAdet, To aéplo g unyxovng, stvae 3/2.

v. Av n Beppotnto mov amoppoPd avd kvkAo givar 1000], tdte 10 £pyo mov mapdyet sivon 4001.
0. Avn Bgpudmra mov amoPdAret, avd kbxkio etvor 200J, tdte TO £pyo mov mapdyet eivan 100J.

[13.19 Avo aveEaptnteg KUKAMKEG dlepyacieg mov ekteAovvTaL amd TV 1010 TOGOTNTA, TOV {510V
W0oviKoy aepiov HETOED, TV OV 1600epUOV KOUTVA®Y Kol OmOTEAOLVTOL Omd, 1600epun
EKTOVOON, 160PBapn cvumieon kot 1wodympn BEpuaven Egovv:

a. Tov 1310 cuvtereoTy| anddoomg.

B. Zuvtedeotr) 0mdd06MG TOL £EAPTATL OO TIC TYESG TV TEGEMY TOL OEPiOv.

Y. ZUVTEAEGTY] OTOO00TG TTOL EEUPTATOL AT TO GUVTEAEGTY| Y TOL AlEPIOV.

[Towa etvon ) cwot amdvtnon; No StKaoAOYNGETE TNV OAVTNOY| GOG.

3.20 No d1KooAOYNOETE:
a. [t 600 1660eppeg kapmdreg og ddypappa P-V dev gtvon Suvatdv va tépvova.
B. Twti dVo adafotikég kapmoreg o didypappo P-V dev givar dvuvatov va tépvovto.

3.21 Ogpukn] pnyovn Carnot ypnoonotet Wavikd aépro pe y=5/3. o and T TapakdTm
dwdikacieg Bo emAéyate Yo vo aVENGETE TEPIGGATEPO TNV OITOOOGT TNG UNYXOVIG;

a. Na avénoete katd 40K 1 Oeppoxpacio g Bepung deEapevig

B. Na ehattdoete katd 40K ) Oeprokpacio tng yoypng de&apevng.

v. Na avénoete xatd 20K t Ogppoxpacios g Oepung defopevig kot tawtdypova v
ehattooete katd 20K ) Beppokpacio g yoypng deEopevig.

0. Nol avTikataoToeTe To aépto e GALo mov £yl y=7/5.

3.22 a. [Toteg pnyovég ovopalovton WOKTIKES;
B. No dtatvnmbei 0 2°° Beppoduvopkoc vopog katd Clausius.

3.23 Tlow omd TIg TPOTAGELS TOV AKOAOLVOOVV APOPA TN AEITOVPYING TNG WUKTIKAG UNYOVIG
glval 6OoTEC;

a. H yoxtuen pnyovn avtiet Oeppotnta amd de&apev) YoUnAng Bepprokpaciog Kot T LETopEPEL
oe deCapev vynAhdtepng Beprokpaciog HE TOVTOXPOVN KOTOVOAMGN EVEPYELNG TNV Omoio
amopPoPd oo To TEPIPAAAOV VIO LOPET] UNYAVIKOD £PYOV.

B. To yuyeio ivor yoktikn pnyov.

v. Katd ™ Aerrovpyior Tov yoyeiov 1oydel o dgvtepog Bepproduvopticds vOHog oAAd Oyl Kot O
TPAOTOG,.

0. Etvar duvato e to yoyeio va Beppdvovpe €va KAEGTO yMpPO.

3.24 Tloteg amo T1g pnyavég mov akolovBolv eivar Beppicég 1 YUKTUES.

a. HAextpikog avepuotpoc. B. Kavotpag karopupép.
v. HAektpkd yoyeio. 0. Ntulehounyovn tpévov.
e. KMpotiotikd yoéng — 0éppavonc. oT. ATpopnyovn ToAoo0 TPEVOV.

3.25 «To mmukd vypd tov KMpoTotikod ovtiel Beppomta omd 10 e€mtepikd mepPariov
Beppokpaciog 6° C kot pe ™ PorOetol £PYov IOV GTOPPOPE OO TOV KIVITHPO TOV UETOPEPEL
BepudTTaL 6TO ECMTEPIKO TOL omiTion Beppokposiag 12° C kou to Oeppoiver. Eivon duvarq 1
Aerrovpyiol TG UNYOVIG IOV AVAPEPETOL GTNV TPONYOVLEVT TPOTaoN; Tt unyovn| etvon avt;

3.26 Ioeg amd Tig TPOTACELS TOL AKOAOLOOVV EIVOIL GOGTECS;



o. Mmopodue vo yoEovpe to y®Po evOg Beprikd omopovorévoy dwouatiov, av avoiovue v
nopta EVOS Yuyeiov mov Agttovpyel péca ¢’ aTo.

B. Etvan yevikmg adbvotn n petagopd Oepuomrog omd Eva yoypotepo mpog Eva Bepuotepo
oJOTTIVA

v. Ot YokTikég pmyavég drarypdpovy Bepproduvapkodc KOKAovg pe eopa avtiBetn amd ) eopa
TOV OEIKTMOV TOL POAOYL0V.

0. To Khpatiotikd yoéng petagépetl Oepuotra amd o yoypotepn deapevn Beppokpaciog (o
dwpATo) TPog 10 BeppoTEPO e&MTEPIKO TTEPPAALOV.

3.27 ISavim WuKTIKn pnyovn, 1 omoio AEttovpyel ¢ WYukTnpag, amoppopd Beppomra Q. and
oeapevn youning Beppoxpaciog pe ) Ponbea Epyov W, mov ¢ mpoceépeton amd To
neplPdAlov kar omodider Beppomta Q, oe defopevr vymidtepng Beppoxpaciag. O
GUVTEAEGTIG EMIOO0NG TG UNYOVIS VTNG €lvon To TAiKO:

h M & 5 |Qh|+Qc
“Q P W v Wl Tl

Aokioeig Kal Trpof3Ajuara

3.28 M. pmyavy Carnot amoppoed avd kokio Oeppotnta 500] Kot mopdyst avé KOKAO
cuvoAko €pyo 400 J.
a. [T6om etvon ) Beppodmra mov amodidet avé KOKAO 1 oV 6T Wyoxpn oesapevn;
B. ITowog eivan 0 Adyog A=T/T. TV Beppoxpacidv T, g Bepung de&apevic kot T, e yoypnic.
v. ITotog tvart 0 1B0VIKOG GUVTEAEGTNG ATOSOCTG TG UNXOVIG;

o. 100, p. 1=5,7.0,8



3.29 Mnyovn Carnot gpydletor petadd tov Oeppokpocidv Ti1=600K, T,=400K amodidovtog
avd kKukho Beppotnta 800J ot youypn de&apevn.
a. [16c0o épyo mapdyeton Katd ™ didpkela TS 1600epUng EKTOVOONG;
B. ITéco gival To GuvoAKd TapayOUEVO £PYO;
v. [Towog givat 0 100viKOG GUVTEAESTIG ATOS0oNG TOV KUKAOVL;
a. 1200J, p. 4007, y. 1/3

3.30 X' éva kokho Carnot to mopayOpevo €pyo Kotd v 1660epun ektévoon givor 1000J, evd
katd v adwfotikr etvor 200]. Av 1 amdo0cot Tov Kokhov givor 80% va Bpebovv:

a. To cuvolikd €pyo g pnyoving

B. Ta épya katd v adwfotikn Kot 1660epun copmicon.

v. H petafoin mg ecmtepikn|g vépyeag Tov 0gpiov 6TV adaTikn EKTOVOON.

a. 800J ,B. -200J, -200J, , y. ~200J

3.31 To aépo o wavikng unyovng Carnot amoppo@d avé kdkAo 6000] amd deapevn
Beppokpaciog Ty=500K ka1 amodidel Oeppomra Q. oe de&apevn Beppokpaciog T.=300K. Na
Bpebovv:

a. H Beppomra Q. kot 1o cuvolikd mapayopevo £pyo avé KOKAo.

B. O ovvtereotg amdd0oMG TG UNYAVIG.

v. H 1oy0¢ e kW av n unyoavn kéver 10 kdkAovg avd 1sec.

a. =3600J, 2400J, B.0,4, y. 24kW

3.32 [davikd aépro pe y=5/3 xdvel po avtiotpenty] KukAk oepyocio ABI'AA mov anoteleiton
and i woPapn ektévoon AB, o woxmpn yoén BIL, o woofapr cvumicon I'A kon puo
woxopn Oépuaven AA. Av divoviar Pa=2,10°N/m’, V,=3,10"m’, T,=300K, Tp=500K,
Tr=250K xot To=150K vo vroroyiotovv:

a. To cuvoAIKa Tapayduevo €pyo.

B. H Beppomta mov amoppo@d to a€pto KaTd 1 StipKEL TOV KOKAOV.

v. H anddoom tov kdxkdov.
a. 200J, p. 14507, y. 4/29

3.33 [davikd aéplo Kavel o avTioTpent KukAkY oepyacio ABI'A mov anoteleitan and o
aolafatiky) ektovmon AB, wwofopn cvumicon BIT ko 16dywpn 0épuavon I'A. Atvovton 011, 0
GLVOAIKO €pyo mov mapdyeton avd kKukio givan 400J, n Bepudmra mov amoPdAleton Kotd v
ooPapn cvumieon eivan 480J kon 1 peiwon G e0MTEPIKNG evEPYElng ot oepyacio BIT eivon
300J. No voroyiotobv:
a. O ovvTeEAEoTNC OTAAO0TG TOV KUKAOU.
B. To £pyo mov mopdyetar KoTd TNV odPaTiKn EKTOVOOT.

a. e=0,45, p. 580J
3.34 Idovikd oéplo Bepuaiverar odywpa amnd Bepuokpacia T oe Bepuokpacia 2T, petd
EKTOVOVETOL 1000EppL0L Kot TEAOG ETOVEPYETOL GTNV OPYIKN KATAGTOOT LE o IGoBopn Gupmieon.
Av diveton yio to aépro O6tL y=5/3 ko In2=0,7, va Bpebel n anddoon g Bepkng unyavng mov
ekTELEL TOV avTIoTOLYO KUKAO.

e=4/29



3.35 [davikd aépio, pe y=5/3, Bpioketon o apykn| katdotaon A pe wieon P,=4,10°N/m’, OyKo
V,=0,1m’, Kot amdivtn Oeppokpacio T,, extedel v akdAovdn KLUKAMKY avTioTpEmT
depyacio ABI'AA.
AB: Ioofapng extévmon péxpt 6yko 2V ,.
BT : [ooywpn woén péypt mieon Po/4.
I'A: IooPapng cvpmicon péypt 0yko V.
AA: Iodywpn BEppavon péypt v apyiky| KatdotooT).
a. Na tapactadel ) depyacio og dwrypdppoata P-V, P-T ko V-T.
. Na vtoloyiotel 10 GUVOAIKO £pYO ava KOKAO.
v. No vtoAoy16Tel 0 100VIKOG GUVTEAEGTNG ATOS0CTG TOV KOKAOL.
B. 0,3.10°J, y. e=0,207

3.36 TTocomta Wavucov aepiov, pe C,=3R/2, katodapPdver apyké oyko V=02m’ xat
Bpioketar vd mieon 10°N/m” kot 61 cvvéyelo. Oeppoiveton 160PapdS Emg SMANGLAGUO TG
Bepokpociog, YOXETOl 10OXOPO KOl EMAVEPYETOL TNV OPYIKT KOTAGTOOT HE Lo 1660epun
ovumieon. Atveton In2=0,69. Na vroioyiotovv:
a. H mieon 610 1€h0g ™ ¢ 106ympng depyaociog.
B. To cuvoliko £pyo.
Y. O 0aviKdg GUVTEAEGTNG ATOS0GTC TOL KUKAOV.
0. O Wavikds cvvieleotg anddoong pioag pnyoavig Carnot  omoia Oa epyaldtave petald tv
01wV BeppoKpacIOV.

a. P=0,5,10°N/m’ B. W= 6200J y. e=0,124, 6. e,=0,5

3.37 Ze pyavn Carnot, Tov ¥pnoonolel 10avikd aépto pe y=3/2, 0 dyKog Tov agpiov Kotd TV
adtoPatikn extovoon tetpanracialetat. [Tolog etvar o cuvteheotig amdd0oMg TG UNYOVIS;

e=05

3.38 [daviko aépro Pploketor opyd otn Kotdotaon A, OTOV Va=2,10"m’, P5=8,10° N/m’,
Ta=600K ko exteret Tov axdAovB0 avTiotpentd Beppoduvapkd kKokio ABI'AA:

Extovoveton 1600gppo amd v xotaotaon A oty katdotaon B, pe V=4V, petd yoyeton
wooympa o v katdotaon I' pe Tr=300K, om ocvvéyeln copmiéletal 1600eppa péypt v
katdotaon A , 6mov V=V, Kot T€A0¢ emavEPYETAL 1GOXMPOA. TNV apYIKY| katdotact. Na
Bpebovv:

a. H ieon oty katdotoon A.

B. To cuvolikd maporydpevo £pyo avd KOKAO.

v. H Bgpudtmra mov amoppopd 10 aépto avd KOKAO.

d. O WoviKdS GLVTEAESTIG 0TOO00NG TG KUKAIKTG Slepyasiog.

Aivovtar C,=3R/2 kou Ind4=1,4.

o. P=4,10°N/m’, B. W=1120J, y. O, =3440J, 6. e=0,33

3.39 ISoviké agplo katalopPaver apyucd 6yko V,=0,1m’ kot ektelel aviiotpentyy Siepyosio
Kat@ TV omoio M mwieon petoPdAietor ®G mPOog TOV OYKO GUUE®VO HE TN OYEoM
P=(2+40V),10° N/m” é0¢ 6100 0 6yKog vo. yiver 0,2m’. 11 cuvéyela yoyeTol 166ympo. Kot
EMOVEPYETOL GTNV OPYIKN KaTtdoToon e po ioofapn cvumieon. Atvetoan C,=3R/2.

a. No oyedlaotel ) diepyasio ABI'A g dwdypappo P-V.

B. Na Bpebet o cuvorkod £pyo avd kKOKAO;

v. Na Bpebei | Beppdttar mov amoppo@d to aéPlo ava KOKAO;

0. Na Bpebet 0 1davikdg cLUVTEAESTNG OO0 G TOL KOKAOV;



B.2,10%, 3. 29,10° J, 6. e=2/29

[03.40 Idavikd povoatopikd aéplo mocdtrag n=2/Rmoles Ppioketon apyikd oty Katdotoon
A 6mov P,=10" N/m’ ko To=100K kot Bepuaiverar 10odympa péyxpt v kotdotacn B, petd
extovavetat adtafotikd péxpt 0yko Vi =8V, Kot TEAOG €mAVEPYETOL GTNV OPYIKN KATACTOON
pe o wofapn ocvumieon.

a. Na yiver to duypappo P=V .

B. Na vroroyistodv Py xon Tp. o T

v. No vroroyiotel To oMKo €pyo avd KOKAO.

0. Na vroroyiotel o cuvteleotnC omdS0oTG.

Atvovrton C,=3R/2 ko C,=5R/2.

B. 32,10°N/m’, 3200K, 800K, y.5800J, 5. 0,62

[0 3.41 [davikd povoatopkd aéplo Bpioketal oe KOTAGTOOT BEPLOOVVOLUKNG 1IG0ppOTTiac A e

oyKko Vakat migon P,=10°N/m’. Ané tv kotdotacn A vroPailetor 0TI EENG OVTIGTPEMTES

dlepyacies.

AB: IooBapng extovmon péxpt v Katdotaon wsoppomniog B pe V=4V, katd v onoia

napayst £pyo Wap=3,10°J.

BI': Adwafatikn ektovmon péypt v kataotaon I pe dyko Vi ko wieon Pr pe ln%:—5,25.
r

['A: Io60epun cvumieon péypt v apykn katdotoon A.

Zntovvtot:

a. O 0ykog V.

B. O AOYOC TV EVEPYDV TAYVTHTOV Vgyp/Vgya OTIS KaTOOTAGELS B ko I

v. H Bepuomta mov amoppopd 1o aéplo ot diepyacio AB.

. O ovvteheot AmOO0GNC.

Atvovtar C,=3R/2, C,=5R/2.

o. 10°m’. B. 2,9.7,5,10°, 6. e=0,3

03.42 TTocotta n=10/R moles wovikov aepiov, dmov R n maykdoo otabepd tov aepimv, pe
v=5/3, mov Ppioketon og apykn Katdotaon A (P, Va,Ta) exterel Tov axdAovBo Beppoduvapkd
KOKAO:
AB: 160ywpn Béppavon and micon P, o€ 3P,.
BI': 1ooBopn extovmon and 0yko V, o€ 2V,.
Az 106yopn YOEN oV apyikr| Ttigom P,.
AA: 10oBapn coumieon oty apyIKn KOTAGTOC.
. Av 10 a£p1o amoppoed avd kOkAo, Beppudtnta 52.500] va vroroyiotet n Beppoxpacio Ty.
B. T1660 givar to kKaBapd £pyo mov moapdyeTon oave KOKAO;
v. [Toom gtvor | amddoom Tov KuKAOV.
0. [Toon Ba Mtav n amddoon oG pnyavng Carnot mov Oa Aettovpyodoe petald tov akpaiov
TI®V Beppokpaciog Tov aveotépom kKukiov ABI'AA;

o. T,=500K pB. 10000J, y. 19%, o. 83,3%
[13.43 Idavikd aépro Oeppukng pnyovng extedel tov axdAoVB0 avTioTpentd Beppoduvopiko
KOKho ABI'A:
AB: IooBopnc ektovmon amd mieon P,=160N/m’ éwg éyko Vy=8m’.
BI': Iooywpn yOén £mg v katdotaon I



T'A: adafatikn copmieon mc TNV opykny KOTAoTaon Kot v onoia 1oyvel PV'=160N,m pe
v=5/3.

1) Na mopactadet n kukAikn depyocio og didrypappo P-V.

2) No vmoAoytotobv:

a. To épyo og kdBe empépoug depyosio kabmg Kot To 0OAKO £pyo.

B. H Beppotmra mov amoppo@d to aépto.

v. H anddoom g punyovis.
o. 1120, 0, =180J, W,,=940J, p. 2800J, y. 33,57%

03.44 Ioavikd oaépo Pploketon oe apykn Kotdotaon tcoppomiog A pe Beppoduvopikég
petapantég Py, Vi, Ty ko extelet tov akdAovBo avtiotpentd Oeppodvvapukd kokho ABIAA,
7oV amoteAeiton amd TIc €ENg depyacies:

AB: IooBapn ektovmon péxpt Oeppokpacio 4T,

BT : Io60epun extovoon péypt micom Py/3.

I'A : IooPapn cvumieon).

AA : IodBepun coumieon péypt TV apyIkn KaTdoToo).

1) Na mapoactadei n diepyocio ABI'AA og dwypappota P-V ko P-T.

2) Na vmoroytotobv:

a. H petafoin g ecmteptkng evépyetog tov agpiov amod v katdotoon A €og v .

B. O Wavikdc cvvteheotg anddooNG TOL KOKAOL.

Atvovton nR=2, é6mov R 1 maykdopia otobepd tov aepiov, T=600K, y=5/3 kot In3=1,1.

a. AU;=5400J, p. e=0,277

[03.45 [davcd aépilo PBpioketon apyd oe katdotaon A pe V,=0,2m’ kot P4=3,2,10°N/m".To
aépro exterel Tig e€ng depyooies:
AB: Ioofapn ektdvoon péxpt teTpamiociocpd e Beprokpociog.
BT : Adwopartikn| extévoon.
['A : Io60epun cvumieon péxpt v apyiKn KoTdoTooN.
Na yivet 1o ddypappa P-V kot va vmoroyiotovv:
a. Ot oykot Vg xou Vi ko ) wieon Pr.
B. H Beppomra mov amoppo@d To aéP1o Kot T0 GUVOAKO £pY0 TOL TaPAYETAL OVE KOKAO.
Y. O 18aviKdg GUVTEAEGTIG ATOO0GTC TOV KUKAOV.
Aiveton In(1/32)=—In32=-5In2=-3,5.
o. 0,8m’, 6,4m’, 10°'N/m’, B. 3,84,10°J, 1,6,10°J y. e=0,41

[13.46 1daviko aépro palag n=1/R moles, 6mov R 1 maykdopa otabepd tov aepimv, doypaest
tov akohovBo avtiotpentd Oeppoduvopukd kdkio ABIA. AB: woywpn 0éppaven , BI:
AdwPoticn ektovoon kot I'A 16oBopn ocvpmieon. Atvovior 01t katd v adfotikn eKTOvmon
BT et T,V'"'=1600 ue y=3/2, Va=4m’ kon Tr=400K. Na VTOAOYIGTOVV:
a. Ot Beppokpacieg oTic Kataotdoeg A Kot B.
B. To cuvolika mapayduevo €pyo avd KHKAO.
v. H Beppoémra mov amoppo@d 1o aépto avd KoKho.
0. O Wavikdg GUVTEAESTIG ATOS0GTC TOV KUKAOV.

a. T,=100K, Tz=800K, p. W,,=500J, y. Q=1400J, 6. e=0,357
(03.47 Idaviko aépro mov apywd Ppioketon oe micon Py, xoatalopuPdver dyko V, kou €xet
Bepuokpacio T, extelel koA avtiotpent petaforn) ABI'A n omoia amoteheiton and T1g
aKoOAovOeg empéPovg PeTaPOAEC.



AB IooBaprg extovoon péxpt t Beppokpaciao 4T,

BI: Adwafatikn ektovmon péypt v apyik Oeppokpacio, otnv onoia divetar 6t V=32V,
I'A: Io60epun cvumicon péypt TV opyIKY KOTAOTAO.

. Na oyedactel n diepyosio og ddrypoppa P—V kot va vroroyiotet o mniiko, y=C,/C,.

B. No vtohoytotel 0 100VIKOG GUVTEAEGTIC OTOS00TG TOV KUKAOL. Atvetal In2=0,7.

o. y=5/3, p. e=8/15

3.48 Ilocotta Wovikov aepiov, pe y=3/2, mov PplokeTon apyikd otn Katdotoon A ue
P,=10°N/m’, V,=0,01m’, ko Tx=200K, extelei Tov axdrov00 avTioTpentd Bepproduvapkd
KOkAo ABI'AA.
AB: IooBapng ektovoon £mg Te=1000K
BI:AdwBatikn| ektovoon éwg Tr=250K.
I'A: Iooywpn woén g Tr=T,.
AA: Io6Bepun ovumicon péypt v apyikn KatdoToo.
Noa vroAoyioTovv:
a. Ot 6ykot Vg kat V.
B. O Wavikdc GLVTEAEGTNG OTOSOGNC TOL KOKAOL.
Atveton In80=4,38.
a. Vs=0,05m’, Vi=0,8 m’, p. 0,593

03.49 Idavikn Oepuikt) pnmyovn ypnoipomolel Wavikd oéplo mov ekteAel tov akoAovbo
avtiotpentd Beppoduvapkd kokko ABI'A mov amoteleiton and adwfatikny ektovoon AB,
16oywpn yoén BT, adwapatikn cvunicon I'A kot 16dympn 0éppovon AA. Av o KOKAOG yivetal
petald tov 6ykov V,, V, ue V,/V,=A=1/8 va omnewoviotel og ddypappa (P-V) ko va
voloytotel 0 Wavikog cuvtereotrg anddoons. Atvetat y=5/3. (Mnyavn Otto)

e=3/4

03.50 Idavikn Oeppuxr) pmyovn ypnoylonotel wWavikd oéplo mov ekterel Tov akdAovbo
avTioTpentd kukio, ABI'AA.

AB: Ioofapng ektévmon vro mieon P;.

BI': AdwPoatikr ektoveon émg mieon P,.

I'A: IooPapnig cvumieon vod micon Ps.

AA: AdwPoatikn cuumieon HEPL TNV apYIK KOTAGTAOT).

Av diveton 011, P,=8P,, ka1 y=3/2 va vmoloyiotel 0 180vIKOG GUVTEAEGTNG OTOS0GNG TOV KOKAOV.

e=05



